	  اسم الكتاب  :  "بناء مواقع إنترنت بلغة HTML". 
  تأليف 
:  د. وليد خليفة ، نمر الياس،

                     أحمد محاميد، رافع سلامة.

  الناشر
:  مطبعة الشروق                04-6568204, 04-6465901. 

   فصول الكتاب :

المبنى العام للغة ال – html ، أساسيات اللغة (الوسوم <br/> ,<hr/> ,<body>)، النصوص، القوائم – Lists، الصورة ، الصوت والحركة، الإرتباط التشعبي – Links، الجداول –Tables، الأطر – Frames، النماذج – Forms، صفحات الأنماط المتعاقبة.
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	لمن أعد الكتاب؟!

الكتاب معدّ لطلاب المرحلة الإعداديّة ليكون مُعينًا وموجّهًا لهم كي يتمكّنوا من بناء مواقع إنترنت بأنفسهم، بلغة ال HTML. وقد تمّ ترتيبه بشكل سهل ومنظّم يسهّل على الطالب فهم المادّة جيّدًا؛ إذ كتب بلغة مفهومة خالية من الإطالة والتعقيد، كما وتمّ دعم المادّة النظرية بوسائل إيضاح عمليّة تنفيذيّة تمكّن الطالب من تطبيق ما قرأه بنفسه.
وصف الكتاب :
يضمّ هذا الكتاب عشرة فصول يتمحور كل منها حول تدريس وسوم رئيسية لبناء موقع إنترنت. يبدأ كل فصل بعرض الحاجة للوسوم التي ستدرّس خلال الفصل، ثم يتمّ عرض أمثلة بسيطة على الطالب أن يطبقها على الحاسوب.
يستفيد من هذا الكتاب، بالشكل الذي وُضع عليه، الكثير من الطلاب؛ إذ لم يُقصد تخصيصه لطلاب دون آخرين، بشكل يتمكّن فيه قلّة فقط من فهم محتواه، وإدراك الفعاليات المرفقة به، لا، بل روعي، في وضعه، حاجة جيل اليوم من طلابنا إلى استخدام شبكة الإنترنت، والتمكّن من بناء مواقع بقواهم الذاتيّة. وعليه، فالطلاب، على اختلاف ميولهم، وتخصّصاتهم المستقبليّة، أو الحالية، مدعوّون إلى قراءة الكتاب، واستخلاص الفائدة منه ليتمكّنوا من التعامل مع الشبكة العالمية، ليس كمستخدمين فقط، بل وكمبدعين.
 يرافق الكتاب مجانا قرص ضوئي (CD) يحتوي على ملفات هامة وضرورية لتنفيذ الفعاليات المختلفة.
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