ميثاق

نحن الموقعين أدناه، أسرة أكاديمية القاسمي- من مؤسسات طريقة القاسمي الخلوتية الجامعة، نلتزم بميثاق الأكاديمية بمنظوره الإنساني والمهني، ونعمل على مواصلة مسيرتنا وتعزيز انتمائنا للكلية بالقول والعمل، واعين ثقافتها التنظيمية المعيارية والإنسانية، مزهوين بمنجزاتها الأكاديمية والاجتماعية وبمبدأي الود والاحترام اللذين يميزان العلاقات الإنسانية فيها.

نعمل بقناعة راسخة أن أكاديمية القاسمي مؤسسة أكاديمية اجتماعية رائدة، هي المشروع التنموي الحضاري والإنساني للأقلية العربية في إسرائيل وعليها تقع مسؤولية نقل المجتمع إلى محطات متقدمة، تسهم في بناء الحضارة الإنسانية. توجهنا مبادئ احترام الإنسان وحقوقه، والحوار الحقيقي بين الثقافات، وتقبل الآخر من خلال منظومة القيم الإنسانية التي تستقي من حضارتنا العربية الإسلامية الممتدة عبر السنين، متناغمة مع قيم الحداثة التي تصون الحريات الشخصية والجماعية وتمكن المرأة من نيل حقوقها، وتخلق فرصاً عادلة لكل فرد في مسار تقدمه الإنساني والمهني من أجل بناء مجتمع معرفة، قوامه إحلال التغيير في مفهوم الذات تغييراً يرتكز على الاحترام والإيمان بقدرتنا على تطوير المؤسسة إلى مكانة دولية أكاديميا وإنسانيا تستقطب كفايات متميزة ويصبو إليها كل ناشد علم. فعليه نلتزم أن نعمل على:

· إبراز ونشر منحى ألأكاديمية الخاص في الدراسات الإسلامية كمنهج أكاديمي متميز يسهم في الحضارة الإنسانية ويخلق فرصًا وآمالا جديدة للحوار الإنساني بين الثقافات والديانات.
· توفير بيئة مثيرة للتعلم تحث الطالب على البحث عن الحقيقة بلا كلل، في ظل مناخ تربوي انساني يفسح المجال للتعددية الفكرية من موقع الاحترام والتقدير للرأي الآخر.

· تعميق المشاركة مع المؤسسات الأكاديمية المتميزة إنسانيًا وأكاديميًا داخل الدولة وخارجها.

· تطوير آليات وطرائق واستراتيجيات عملنا وفق معايير أكاديمية دولية وأخلاقيات مهنية إنسانية شاملة.

· تطوير الحوار العربي-اليهودي في المجالات المتعددة وخاصة الأكاديمية والاجتماعية منها كأساس للتعايش في وطن واحد قوامه المساواة والاحترام والتقدير لهوية الآخر وثقافته.

· تكثيف النشاطات الأكاديمية والاجتماعية لمعالجة قضايانا بجرأة وصياغة خطاب قد يكون غالبًا خارجًا عن المألوف يتلاءم مع الحداثة ومع ثقافتنا الممتدة عبر السنين.

· تحتين معرفتنا وتطوير كفاياتنا وتميزنا باستمرار وبجودة عالية تتناسب مع البيئة التكنولوجية سريعة التغيير، لرفع مستوى خدماتنا أكثر من المتوقع.

نلتزم بما ورد في هذا الميثاق نصًا وروحًا،
ونشهد الله على ذلك، أنه نعم المولى ونعم النصير.
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