درس انترحاسوبي بموضوع  
تلاءم الحيوانات للعيش في درجات حرارة متطرفة
جمهور الهدف: الصف السادس                         اعداد الطالبة المتدربة: عهد دسوقي 
                                 بإرشاد: د.عبير عابد
لخطة الدرس انقر هنا
الافتتاحية: (5 دقائق)
بما أن الدرس الذي سوف يقوم المعلم بتمريره هو جزء مكمل للدرس السابق لذا سوف تكو الافتتاحية قصيرة , فهذا الدرس سوف يتعلم الطالب عن تلاءم الحيوان ولكن في بيئة الأقطاب وليس في الصحراء,
في البداية سوف يقوم المعلم بإلقاء التحية على الطلاب, ومن ثم سوف يذكر الطلاب بأن هناك مكافأة على السلوك الحسن والاشتراك ومن ثم سوف يقوم المعلم بمراجعة المادة السابقة مع الطلاب من خلال الطريقة الحوارية لاسترجاع ما تعلموه, والموضوع السابق كان عن تأقلم الحيوانات التي تعيش في ظروف نقص المياه في الصحراء,(لمشاهدة سير الدرس الرابع أنقر هنا), ومن ثم سوف ينتقل المعلم لكتابة, أهداف درس اليوم على اللوح وهي كالتالي:
· التعرف على الأقطاب 
· التعرف على حيوانات الأقطاب في رحلة
· مقارنة بين القطب والصحراء



الاستدراج: (5 دقائق)
سوف يقوم المعلم بعرض عارضة شرائح تفاعلية تثير الطالب وذلك من خلال مرافقة الطالب شخصية كرتونية تدعى بينك باونتر , سوف يذهب بينك باونتر الى رحلة للقطب والطلاب سوف يرافقونه وهكذا سوف يتعرف الطالب على القطب الجليدي من خلال فيلم قصير الذي سوف يقوم المعلم بتشغيله لمدة دقيقتين لتكون بداية ممتعة للطالب .
للفيلم أنقر هنا 
وصف وتطبيق:
القسم الاول (20 دقيقة)
سوف يقوم المعلم بعرض فيلم يتحدث عن بيئة الأقطاب ليتعرف الطالب عليها ,
سوف يكمل المعلم عرض العارضة , والتي تحوي على مقطعين لفيلمين , سوف يقوم المعلم بعرض المقطع الأول وهو فيلم يتحدث عن الدب القطبي وحياته في القطب , ومن ثم سوف يقوم المعلم بتوزيع بطاقات أسئلة للطالب والبطاقات تحتوي على أسئلة يمكن الاجابة عنها من خلال المقطع الذي عُرض, اما المقطع الثاني فهو يتحدث عن البطريق وكيف يتكيف البطريق لحياة الأقطاب  هو وصغاره.وسوف يقوم المعلم أيضاً بتوزيع بطاقات تحوي على أسئلة من مقطع الفيديو.
للمقطع الأول أنقر هنا
للمقطع الثاني أنقر هنا
للمقطع الثالث أنقر هنا

القسم الثاني(8 دقائق):
من خلال اجابات الطالب على الاسئلة يكون الطالب قد حقق هدف مرحلة الفهم والتفسير للظواهر
على الطالب قراءة الاجابات التي كتبها كل طالب على بطاقته من الفيديو القسم الأول والفيديو الثاني.
لأسئلة البطاقات أنقر هنا
اجمال(10دقائق):
سوف يقوم المعلم بعرض فيلم عن الدب والجمل بحيث أن الدب يذهب الى الصحراء وهنا على الطالب المقارنة وتوضيح لماذا لا يستطيع كل من الدب والجمل العيش في منطقة الاخر , وهكذا أقوم باجمال تلاءم الحيوانات في العيش بظروف متطرفة.
وهكذا يقوم الطالب المقارنة بين الحيوانين اللذان يعيشان كل منهما في بيئة متطرفة مختلفة ولكل منهم مبنى وسلوك مختلف للتأقلم.
للفيديو أنقر هنا
الفرض المنزلي(2 دقائق): 
وظيفة بيتية صفحة 39 أسئلة 1+2+3
تحتوي الاسئلة على أسئلة تحديد ملائمة الكائ من حيث المبنى والسلوك حسب قطعة معلومات عن البطريق والدب القطبي التي على الطالب قراءتها .

