

بسم الله الرحمن الرحيم
ملخص الدرس بموضوع"جهاز الهضم"
لخطة الدرس إضغط هنا

الافتتاحية:  سوف يبدأ المعلم   الحصة من خلال عرض صور مختلفة لاجهزة مختلفة من جسم الانسان وهي: جهاز التنفس ,القلب والهضم وبعد عرض هذه الصور المختلفة عليهم سوف اقوم بطرح سؤال  الا وهو ما هو المشترك بين هذه الصور ؟ على ماذا تحتوي هذه الصور؟ ,  وسوف اطلب منهم ان يخمنوا ما هو موضوع الدرس من خلال مشاهدتهم لهذه الصورعندما اتوصل لعنوان الدرس الا وهو "جهاز الهضم"  . (3دقائق)
الاستدراج: سوف  يقوم المعلم بعرض فيديو يحتوي على اسئلة متنوعه ,يقوم المعلم بجعل الطلاب يشاهدون الدقائق الاربعه الاولى من المدة الزمنية للفيديو ومن ثم يقوم بعرض  صورة تبيين كيفية تكون جهاز الهضم وهكذا سوف يبدأ المعلم  درسه.(6دقائق)
العرض: سوف يقوم المعلم  بطرح اسئلة تفكيرية على الطلاب مثل: من أين نحصل على طاقة؟ ماذا نحتاج لكي نحصل عليها؟ أين يذهب الطعام الذي نأكلة وهكذا ابدا بالشرح  عن جهاز الهضم ووظيفته وعن عملية الهضم ومن ثم سوف أبدأ بالشرح عن رحلة هضم الغذاء الا وهي الفم  , البلعوم و المريء مستعينة بالشرح بوسيلة ايضاح وهي عبارة عن مجسم  وايضا بالصورة المعروضة امامهم على اللوح  وفي كل مرة اشرح عن عملية الهضم وعن كل عضو سوف استخدم الفيديو التعليمي (مقسم لثلاثة عناوين شرح,مراجعة واختبار) ليجذب انتباه الطلاب ولكي اساعدهم على الفهم بصور مختلفة . ومن ثم سوف اقوم بالحل معهم اسئلة هذا الفيديوالمتواجدة تحت عنوان مراجعة في هذا الفيديو المبيين اعلاه . (20 دقيقة)
الفعاليات: اشتراك الطلاب من خلال مشاهدتهم للفيديوهات واشتراكهم أثناء الحصة  وعرض لعبه محوسبة.(7دقائق)
[bookmark: _GoBack]الاجمال: وفي الدقائق الاخيرة من الدرس سوف اجمل ما تعلموه الطلاب في هذه الحصة من خلال مراجعة ما تعلموه بمساعدة المجسم  والجدول المرسوم على اللوح الذي يبيين مركبات جهاز الهضم ومن ثم سوف يعرض امامهم فيديو يقوم المعلم  بحلها معهم شفويا .( 6دقائق)
الوظيفة البيتية:  ص170 + على كل طالب كتابة ما تعلمه من الفيديو المجمل للحصة..(3 دقائق)
