تخطيط الدرس الأول بعنوان "مبنى القلب"

إعداد الطالبة:  دولت شطروبي  بإرشاد: د. عبير عابد                
لخطة الدرس اضغط هنا

الإفتتاحية: (5 دقائق)
افتتاحية الدرس ستُعرض من خلال العارضة (لمعاينة العارضة إضغط هنا)، ففي الافتتاحية سيكون موضوع الدرس مبهم ومخفي وعلى الطلاب كشفه من خلال اللعبة. اللعبة عبارة عن  اربع مربعات تستتر وراءها صورة القلب (وهو موضوع الدرس) فكل مربع يحوي بداخله سؤال، بمجرد نقرة واحدة بالفأر يظهر لنا السؤال مع عدة إجابات فإذا كانت الإجابة صحيحة تظهر شريحة فيها تعزيز للطالب وسهم يُضغط عليه من أجل الرجوع مجدداً لشريحة الصورة وفيها يختفي المربع الذي أجبنا على سؤاله، أما اذا كانت الإجابة خاطئة فتظهر لك شريحة كُتب فيها جملة تدل على أن أجابتك خاطئة وهنالك أيضاً سهم بمجرد الضغط عليه يرجعك لشريحة السؤال ليتيح لك فرصة أخرى لتجيب على السؤال بشكل صحيح، وهكذا.وصولاً للسؤال الأخير فعند الإجابة على السؤال بشكل صحيح تظهر لك شريحة فيها تعزيز وسهم  كُتب عليه التالي ومنه تنتقل لشريحة تكشف عن الصورة وتظهر أيضاً كلمة "القلب" وهكذا كشفنا عن موضوع الدرس.

الإستدراج: (3 دقائق)
سيكون الإستدراج من خلال طرح سؤال وهو "أين حسب رأيكم يتواجد القلب في الجسم"

سيقوم المعلم بإدارة حوار قصير بين الطلاب ليستمع لآراء ومعلومات الطلاب حول هذا الموضوع.

العرض : (10 دقائق)
سيقوم المعلم بعرض الشريحة رقم 20 (لمعاينة الشريحة اضغط هنا)

الان مرحلة تحديد مكان القلب في جسم الإنسان. فقبل أن يتعلم الطلاب عن مبناه وعن كيفية عمله عليهم أولاً تحديد مكانه، ففي هذا المرحلة سيقوم زوج من الطلاب أحدهم يمثل دور الطبيب ويحمل سماعة الطبيب والآخر يقف مقابله لكي يمثل دور المريض الذي يُفحص له  مكان قلبه  حسب صوت نبضات القلب. (سيقوم المعلم بتبديل الأزواج مرتين على الأكثر حتى نتوصل ونتأكد من الإجابة) 
 ومن ثم سيعرض المعلم  أمام الطلاب الإجابة الصحيحة وسيحدد مكان القلب من خلال الشرح. 

التطبيق:  (20 دقيقة)
سوف يقوم المعلم بتقسيم الطلاب لمجموعات وكل مجموعة سوف تحصل على قلب حبش مشرح، وسيوزع على الطلاب  ورقة الفعالية التي سيقومون بتعبئتها. ومن ثم سوف يعرض المعلم إجابات المجموعة وإيجاد الإجابة الصحيحة وذلك خلال عرض الشريحة رقم 21. (لمعاينة العارضة إضغط هنا)  
بعد ذلك سوف يعرض المعلم الشريحة رقم 22 ليكمل الطالب  الجمل الموجودة داخل الأشكال ومن ثم عرض الإجابة الصحيحة من خلال الشريحة. (لمعاينة العارضة إضغط هنا)  
الإجمال: (4 دقائق ودقية إضافية للوظيفة البيتية)
في مرحلة الإجمال وفيها سوف يعرض المعلم شريحة الأسئلة رقم 23 (لمعاينة العارضة إضغط هنا)، وهي أسئلة ملخصة للمادة التي تعلمها الطالب وهي:

          1. أين يقع القلب؟
2. صف مبنى القلب الخارجي.
3. صف مبنى القلب الداخلي. 
ومن ثم سيعرض المعلم رسمة قلب فارغ على اللوح وعلى الطالب أن يحدد مكان التجاويف الموجودة داخل القلب من خلال إلصاق بطاقات في المكان المناسب.
· الوظيفة البيتية: (دقيقة)
وهي سؤال 2 صفحة 186 سوف أكتب الوظيفة على اللوح ومن ثم سأشرح السؤال.

الارتداد  الذاتي: (دقيقتان)
 وهي عبارة عن اربعة أربعة أسئلة سوف أطرحها على الطلاب والأسئلة كالآتي:

1. هل التعلم من خلال الفعاليات ترك لديك أثر أكبر من التعلم بشكل إعتيادي وهي تلقي المعلومات من المعلم؟
2. هل أحببت العمل بمجموعات أم تفضل العمل الفردي؟
3. ما هي المعلومات التي استفدتها من الدرس؟
4. لو أعيد الدرس مرة أخرى ماذا تغير في الدرس؟
