درس نموذجي مُحوسب في العلوم – للصف الرابع

 


"عَمَلِيَة التَّنَفُس: (الشًهيقْ وَالزَفيرْ) وعَضَلاتْ التَنَفُسْ"



(google مُحرك البحث   الصورة أُخذت من موقع) 
إعداد: صفاء كتانه                        بإرشاد: د.عبير عابد   
                          أنقر هُنا لـ: خُطة الدرس
· الافتتاحية: (8:00-8:05): 
سيُفتتح الدرس بعرض شريحة1 وهي عبارة عن صورة لأعضاء جهاز التنفس وعلى الطُلاب  الإجابة على السؤال المذكور في الشريحة 1 " أَكْمِلوا إسْم العُضْو بِجَانِبْ كُلْ سِهِمْ مُشَارْ إلَيْه" (مراجعة للدرس السابق- أعضاء جهاز التنفس). مميزات كما سيُكتب التاريخ على اللوح بعدما تم تقسيمه لـ 3 أقسام .شريحة 1
· الاستدراج (8:05-8:10): 
سيتم عرض شريحة 2  وهي عبارة عن جملة " نَحْنُ نَسْتَنشِقُ الهَواءَ إلى الرِئَتين وَنَزفِرَهُ إلى الخارِج". لتكون هذه الجملة استدراجاً للموضوع ليستنتجوا أن هنالك عمليتين ألا وهي الشهيق وكذلك عملية الزفير ومَنْ منها مسئولة عن إدخال الهواء للرئتين أو إخراجه إلى الخارج (البيئة).
سيتكلل الاستدراج طرح أسئلة متعددة لإثارة النقاش منها:
· ماذا تفهمون من هذه الجملة " نَحْنُ نَسْتَنشِقُ الهَواءَ إلى الرِئَتين وَنَزفِرَهُ إلى الخارِج"؟
· ما هي المراحل التي نقوم بها حسب هذه الجملة؟
· إذا كم مرحلة أو عملية لدينا هنا؟
· اذا بعملية الشهيق نقوم بـ؟ وبعملية الزفير نقوم ب
· العرض 8:10-8:25)) :
عرض الدرس سيكون من خلال إجراء مُشاهدة " ماذا يحدث في القفص الصدري أثناء الشهيق وأثناء الزفير" أمام الطلاب والإجابة على الأسئلة المطروحة من قبل المعلم منها: صفوا ماذا يحدث للقفص الصدري أثناء الشهيق؟ صفوا ماذا يحدث للقفص الصدري أثناء الزفير؟ 
سيتم توزيع ورقة العمل بعنوان "إجمال المشاهدة" المرفقة بالاعتماد على الفعالية (المشاهدة) التي أجريت أمامهم من قبل المُعلم وحلها بمجموعات. 
· التطبيق 8:25-8:40 ) ):
التطبيق سيكون من خلال عرض فلاش عملية الشهيق والزفير 1 ليتعرفوا الطلاب على عملية الشهيق والزفير وخاصة على عضلات التنفس وعملها اثناء الشهيق والزفير. 
قراءة قطعة المعلومات " عضلات التنفس تعمل" صفحة 181. للتعرف على عضلة الحجاب الحاجز والعضلات التي بين الأضلاع وعلاقتها بعملية الشهيق والزفير. من خلال طرح سؤال: "ما هي العلاقة بين عمل العضلات التي بين الأضلاع وعضلة الحجاب الحاجز وبين دخول الهواء للرئتين؟" 
توزيع ورقة" جدول مقارنة" لعمل عضلات التنفس والقفص الصدري بين عملية الشهيق وعملية الزفير من خلال عرض فلاش عملية الشهيق والزفير 2 ليتمكنوا من حل ورقة العمل. 
· الإجمال (8:40-8:45 ):
بعدما قام الطلاب بمشاهدة الفلاش وقراءة القطعة وفهمها صفحة 181 عليهم أن يقوموا بتعبئة جدول مقارنة بين عملية الشهيق والزفير ومراجعته مع المعلم ومناقشته.
مشاهدة فلاش عملية الشهيق والزفير 2 مرة ثانية مع التوضيح لمعرفة الحل الصحيح للجدول.
الوظيفة البيتية (8:45-8:50 ):
الوظيفة هي عبارة عن 2 مهام : 
1.يتوجب على كل طالب الدخول إلى الرابط التالي موقع أفاق للعلوم والتكنولوجيا والقيام بالفعاليات المرافقة. ( ملاحظة التعليمات لدخول الموقع موجودة في صفحة 183).
2. احضار النموذج الذي قاموا ببناءه في الوظيفة البيتية السابقة للدرس القادم ومن لم يقم ببناءه يمكنه القيام بذلك للدرس القادم.يمكن الاستعانة بهذا الرابط  تجربة " آلية التنفس" لمن لم يقم بحلها سابقاً.
سيُطلب من الطلاب القيام بكتابة اجابة عن السؤالين التاليين في ملف وورد وارسالها للبريد الالكتروني الخاص بالمعلم : Sofe_rose@hotmail.com
1. ذكر اثنين من النقاط التي نالت إعجاب الطلاب في الدرس واثنين من النقاط التي لم تعجبهم في الدرس.
2. هل يفضلون طريقة العمل بمجموعات؟ إذا لا ماذا يقترحون بديلاً لها.
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