درس نموذجي مُحوسب في العلوم – للصف الرابع

 

" الحُويْصِلاتْ الهَوائِية 
غَازَات تَتَبَادَلْ عِنْدَ التَنَفُسْ "
إعداد: صفاء كتانه                        بإرشاد: د.عبير عابد   
                          أنقر هُنا لـ: خُطة الدرس
· الافتتاحية: (8:00-8:07): 
سيُفتتح الدرس من خلال عارضة حيث سيتم عرض شريحة رقم 1 ليتعرف الطلاب على المواضيع التي سيتعلمونها خلال حصة اليوم. ومن ثم سيتم عرض شريحة رقم2  بعنوان "محاكاة عملية التنفس في الرئتين" كمراجعة للدرس السابق ومن خلال طرح أسئلة متنوعة عن الموضوع 
· الاستدراج (8:07-8:14): 
سيتم عرض فيديو " كيف تعمل الرئتان"  ومناقشته من خلال الأسئلة بهدف التطرق لموضوع الحويصلات الهوائية ومن ثم طرح سؤال " ما هي الحويصلات الرئوية وماذا يحدث داخلها ؟" وهذا استدراجاً لموضوع عملية تبادل الغازات.

· العرض 8:14-8:25)) :
عرض الدرس سيكون من خلال العارضة والتي تحوي على 13 شريحة سيقوم المعلم بعرض شرائح رقم 4-7 ليقوم بالشرح عن الحويصلات الهوائية ووظيفتها والتطرق لموضوع عملية تبادل الغازات من خلال شريحة رقم8 ومن ثم شريحة رقم 9.
سيطرح المعلم سؤال على الطلاب " ماذا نعني بتبادل الغازات؟ وما هي الغازات التي تتبادل حسب رأيكم؟ ومن ثم عرض شريحة رقم 10 وطرح أسئلة متعددة ومتنوعة على الطلاب ومن ثم شريحة رقم 11 ليستنتجوا أهمية الأوكسجين والغذاء للخلايا والجسم وإكمال العارضة .
· التطبيق 8:25-8:40 ) ):
التطبيق سيكون من خلال عرض فيديو تبادل الغازات داخل الرئتين يوضح عملية تبادل الغازات في الرئتين. كما أن هذا الفيديو يحوي في مقطعه الأخير على اختبار.
على المعلم الاهتمام بالفترة الزمنية التي يجرون فيها الطلاب الاختبار لمعرفة من منهم يستغرق وقتاً أطول ليتم تشخيص مستويات الطلاب في هذه المادة. وتفَحُص الإجابات لدى الطلاب من خلال الفيديو والاختبار الذي سيتم بطريقة العمل الفرداني.
· الإجمال (8:40-8:45 ):
سيتم إجراء الإجمال من خلال عرض سيقوم المعلم بعرض فلاش تعليمي عن عملية تبادل الغازات ألا وهو : فلاش عملية تبادل الغازات وكذلك سيتم عرض شريحة رقم13 ليجمل المعلم درسه بأهم جملة ألا وهي أنه  ينتقل من الحويصلة  إلى الدم   O2 و من الدم إلى الحويصلة  CO2.
· الوظيفة البيتية (8:45-8:50 ):
الوظيفة هي عبارة عن 2 مهام : 
سيُطلب من الطلاب القيام بكتابة اجابة عن السؤال التالي في ملف وورد وارسالها للبريد الالكتروني الخاص بالمُعلم : 
Sofe_rose@hotmail.com                                                         
1. هل تؤيدون طريقة العمل على الحاسوب واجراء احتبار ومهام بواسطته؟
2. حل ورقة العمل – قطعة علمية عن تبادل الغازات كوظيفة بيتيه وإحضارها للدرس القادم.
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