درس نموذجي محوسب في العلوم

درس بموضوع:  مثلث الاشتعال -  للصف الثالث
إعداد: الطالبة سنيان جهاد زيدان بإرشاد: د. عبير عابد
لِخُطة الدرس " أُنقر هُنا"
· الافتتاحية ( 5 دقائق) :
يقوم المُعلم بإلقاء التحية على الطلاب ومن ثُم كتابة اليوم والتاريخ على اللوح و يعرض شريحة ضمن العارضة المُخصصة لهذا الدرس تحوي سؤال معرفي للطلاب حول موضوع الدرس السابق.
·  الاستدراج – (6 دقائق) :
على المعلم ان يقوم بطرح اسئلة على الطلاب معروضة في العارضة التعليمية وعليه أن يُدير النقاش بين الطلاب ليكون ذو فائدة وهدف هذه الاسئلة هو تمهيد للدخول في عرض الموضوع  ومن هذه الاسئلة هي:
·  هل كل المواد تشتعل؟
· المواد القابلة للاشتعال تكون مشتعلة دائماً؟
· ما هو الاشتعال؟
·  العرض (9 دقائق):
في هذا الوقت على المُعلم أن يقوم بطرح موضوع الدرس الأساسي وهو كيف تحدث عملية الاشتعال ماذا يلزمنا لتحدث ، المواد القابلة للاشتعال لا تكون مشتعله في كل الظروف فيجب ان تتوفر لها ظروف معينه لتسبب اشتعال.
· التطبيق( 18 دقيقة):
في هذه المرحلة سوف يتم عرض تجربتين موضوعهم الأساسي هو " ماذا تحتاج المادة القابلة للاحتراق كي تحترق؟ "اي ان هذه المرحلة مُقسمه الى قسمين وهما:

· القسم الاول: وهو تجربة بعنوان:" هل الحرارة ضرورية للاحتراق؟ " وبه المعلم يقوم بالتجربة أمام جميع الطلاب وذلك بسبب الامن والامان وحرصاً على سلامة الطلاب. 

· القسم الثاني:على المًعلم أن يقوم بالتجربة الثانية بعنوان: " هل يلزم هواء للاحتراق؟ "
· الإجمال ( 5 دقائق ) :
سوف يكون الاجمال من خلا طرح أسئلة تلخيصي للدرس لموضوع مثلث الاشتعال وللتجارب بشكل خاص وأهمية كل عنصر من عناصر مثلث الاشتعال.

· الوظيفة البيتية (2 دقائق) :        
الوظيفة البيتيه سوف تكون عباره عن قطعة معلومات فهم واستقراء وعلى الطلاب أن يقوموا بحلها وإحضار الاجابات عن الاسئلة التي تلي القطعة في الدرس التالي ، القطعة متواجده في الكتاب المدرسي بنظرة جديده العلم والتكنولوجيا وهو المصدر المُبين في المصادر التي أُستعملت لإعداد هذا الدرس صفحة 130.
 
