ترتيب محتوى مشروع التخرّج 
******************************************** 
- صفحة الغلاف: اسم الكلية، عنوان المشروع، اسم الطالبة، السنة الدراسية، موعد التسليم 
- الفهرس. 
- المقدمة (2 صفحات): تتضمن وصفًا بأهمية الموضوع، أسباب اختيار الموضوع، طرق التعرض إليه في المدرسة التطبيقية، القضايا التي سيعالجها المشروع، نوعية المواد والمصادر التي سيتم الاستعانة بها، وما إلى ذلك. 
(أطلب تقسيم الوحدة إلى قسمين: الأول خلفية نظرية، والثاني الجانب العمليّ) 
الفصل الأول: الخلفية النظريّة (10 صفحات): ويتضمّن: 
المضمون: أهمية الموضوع في المراجع والمصادر، تعريف القضيّة/ الموضوع/ الظّاهرة، إعطاء حقائق، الإشارة إلى دراسات وكتابات متعلّقة بالموضوع. يتم الاعتماد على المراجع بصورة أساسيّة. (ملاحظة: يجب تلخيص الموادّ اعتمادًا على المراجع، لا نقل المادّة حرفيًّا دون أي تمحيص! ينبغي وضع عناوين متسلسلة ومتدرجة- رئيسية وفرعية- لا نقل العناوين الفرعية من المراجع دونما تبصّر!!) 
ملاحظة هامة: يُطلب التوثيق في الحواشي السفلية بطريقة MLA، يجب اعتماد الحواشي بصورة آلية من خلال برنامج Word
مثال على التوثيق في الحواشي: 
إبراهيم، عبد العليم، الموجّه الفنّيّ (بخط بارز!)، 65-69
الفصل الثّاني: الجانب التّطبيقيّ (حتّى 20 صفحة)، ويتضمّن ما يلي: 
- أهداف الوحدة/ المشروع العامّة، التعليمية والتربويّة. (تقسيم الأهداف بشكل واضح إلى تعليميّة وتربويّة) 
- وصف واقع مدرسة التّطبيقات والصّفّ الّذي سينفّذ المشروع فيه (عيّنة البحث). وبيان ملاءمة المشروع للصّفّ المختار. 
- الأساليب/ الطّرائق التّربويّة الّتي ستنتهج. لا حاجة هنا إلى شروح موسّعة حول مميزات وخصائص كلّ أسلوب، بل يُكتفى بكتابة فقرة قصيرة تبيّن الفكرة من ورائه، ومدى ملاءمته للفعاليات المقترحة في المشروع، ومتى وكيف سيتمّ استخدامه .(من أجل تعريف بسيط وموجز بكلّ من الأساليب يتمّ الاستعانة بالمراجع المتعلّقة بأساليب التّدريس، يكفي كتابة سطرين- ثلاثة عن كلّ أسلوب مختار). 
- التخطيط لدروس تعليميّة (حتى 6 دروس): التزام التخطيط وفق نموذج التخطيط الخاصّ بالمجموعة، الدروس متسلسلة، صياغة أهداف تعليميّة وأهداف تربويّة لكلّ حصّة، وصف عرض الدرس والإجمال لكلّ حصّة. الإشارة إلى المراجع المساعدة، وإلى الوسائل التعليمية البديلة، وإلى طرائق التدريس البديلة المتبعة في كل حصّة. 
- استنتاجات وتوصيات: تشمل استنتاجات الطالبة الشخصيّة تجاه الوحدة وتجاه تطبيقها خلال الفصل الثاني من السنة الدراسية، وتوصياتها بشأن تطوير هذا المشروع في سنوات لاحقة، مع الإشارة إلى الفائدة التي تحققت على الصعيد الشخصي بالنسبة إلى الطالبة، وكذلك الإشارة إلى العقبات التي اعترضت طريقها خلال إنجاز هذا المشروع. 
قائمة البيبليوغرافيا (من المهم التوثيق الكامل بطريقة MLA - Modern Language Association). 
مثال: صفوت، كمال، مدخل لدراسة علم الفولكلور، الكويت: مطبعة حكومة الكويت، 1968. 
مثال 2: يونس، عبد الحميد، "جحا شخصيّة عالميّة"، مجلة الفنون الشّعبيّة، العدد 11، القاهرة: الهيئة المصريّة العامة للكتاب، (1969)، ص 4- 24. 
مثال 3: إبراهيم، عبد العليم، الموجّه الفنّيّ لمدرّسي اللغة العربيّة، (مصر): دار المعارف، ، د.ت. 
ملاحظة: يجب إبراز خط عنوان كلّ مرجع. إذا كان التوثيق من مجلة فيجب إبراز عنوان المجلة وليس عنوان المقال. يوضع عنوان المقال بين مزدوجين!
ملاحق: تتضمّن صورًا، تقارير، عيّنات من موادّ تعليميّة ووسائل معينة. 
من المهمّ أن تشتمل كلّ وحدة على مرجع أو أكثر باللغات العبرية و/أو الإنجليزيّة.
ملاحظة هامّة: تعتبر جميع الطّالبات المتدرّبات معلّمات مقترحات ومتوقّعات لتدريس اللّغة العربيّة، ولذا فإنّ مسؤوليّة تسليم وحدات تعليميّة صحيحة ومنقّحة لغويًّا تقع عليهنّ بصورة مباشرة. 
لا أرغب في استلام وحدات تظهر فيها أخطاء نحويّة وإملائيّة وصّياغيّة وتّنسيقيّة. 
إنّ للجانب الجماليّ للوحدة التّعليميّة أهمّيّة بالغة، ومن شأنه الإشارة إلى القدرة التّنظيميّة وإلى الجانب الذّوقيّ لدى معلّمة المستقبل! 
من المهمّ إجراء ضبط للأسطر والفقرات من خلال برنامج Word حتى تستقيم الأسطر وتستوي معًا. كما أن من المهم استخدام علامات الترقيم في مواضعها الصحيحة وبصورها الصحيحة، الفاصلة ترسم متجهة إلى أعلى (،) وليس كما في اللغات الأجنبية متجهة إلى أسفل! 

