מטלה 3
נושאים: מערכי מחקר, תוקף ומהימנות.
הוראות והערות חשובות:

1. את התרגיל יש להגיש עד ל-30-11-2010  בשעה 19:00 לתאי המתרגלים הסגורים. כאמור, תרגיל שיוגש באיחור, דינו כדין תרגיל שלא הוגש כלל.

2. יש להגיש את התרגיל מודפס בגופן 12, רווח כפול ושוליים סטנדרטיים (2.5 ס"מ מכל צד). היקף העבודה הוא עד 2 עמודים. 
3. במידה והיה צורך בשימוש במקורות חיצוניים הינכם מתבקשים לכתוב על פי כללי הכתיבה המקובלים, כפי שלמדנו בתרגול וכפי שמופיע במסמך של יושרה אקדמית בתו"ת.
1. להלן חמישה מקרים בהם לחוקרים היתה בעיה שיכולה להיות מוגדרת במונחים של תוקף או מהימנות. עליכם לציין (א) האם מדובר בבעיה של תוקף או של מהימנות, ו-(ב) באיזה סוג של תוקף או מהימנות בדיוק מדובר? (נמקו את תשובתכם)
· חוקר מעוניין ללמוד על המוטיבציה של סטודנטים ללמוד שיטות מחקר וסטטיסטיקה. הוא החליט למדוד מושג זה באמצעות שאלה הבודקת את מספר שיעורים בהם נוכח הסטודנט במהלך הקורס.  
· החוקר מעוניין ללמוד על רמת החיים בשכונות שונות בתל-אביב. על מנת לסווג את השכונות ע"פ סטטוס סוציו-אקונומי הוא בחר להתייחס למשתנה הבא: אחוז הקונים חלב בשקיות (לעומת אלה שקונים חלב בקרטונים שהם יותר יקרים).  
· במבחני מיון לקצונה, שהתבצעו במשך שלושה ימים רצופים (קבוצה שונה כל יום) הועבר נוסח שונה של אותו מבחן בכל אחד מהימים. התגלה שממוצע הציונים של הנבחנים ביום האחרון היה גבוה באופן משמעותי מהממוצע של הנבחנים ביום הראשון וביום השני, למרות שהנבחנים חולקו באופן אקראי בין הימים.
· בתחרות בתוכנית "נולד לרקוד", התגלה כי שני שופטים מתוך שישה נהגו לתת לאורך התחרות ציונים נמוכים יותר בהשוואה לשופטים אחרים. 
· טוענים כנגד מבחן פסיכולוגי לפני קבלה לעבודה כי הוא למעשה משקף את אישיותו של הפרט והתאמתו לארגון. לאחר מספר חודשים נמצא שעובדים שקיבלו ציון גבוהה במבחן לא הגיעו להישגים גבוהים.
2.  מהו מערך המחקר המתאים ביותר בכל אחד מהמקרים הבאים? נמקו את תשובותכם. 

· חוקר רצה ללמוד על דפוסי זהות של עולים מאתיופיה. הוא טען שייתכן שקיימים הבדלים בין דור ראשון ודור שני של מהגרים.
· חוקר רצה ללמוד על השתנות בעמדות של הציבור בישראל בנוגע למדיניות של הממשלה כלפי עובדים זרים במדינה. 
· משרד החינוך החליט להמליץ על מחקר שינסה לבחון השפעה של מקום המגורים (ע"פ סטטוס סוציו-אקונומי של יישוב) על הסיכוי להתקבל למגמות יוקרתיות באוניברסיטה. 
· חוקרים התבקשו לבצע מחקר שיציג פעילות בעמותת "גיל הזהב" שמעניקה מסגרת תעסוקתית חברתית לאנשים מבוגרים, אחרי הפנסיה. החוקרים התבקשו ללמוד אודות שביעות רצונם של קשישים מהמסגרת, תנאי בטיחות במקום ולהציע ראיונות לשיפור המסגרת בעקבות המחקר. 
· משרד החינוך מעוניין לבדוק האם תוספת של סדנאות ספורט בשנת 2004, בנוסף לשיעורי ספורט בבית הספר שהיו לפני כן, בקרב תלמידי כיתות יב', ישפרו את הכושר הגופני של התלמידים לקראת גיוסם לצבא. 
·  חוקר רצה לבדוק האם ילדים בגן חובה שצפו בסרטים מצוירים המכילים תוכן אלים (כמו סופר-מן, ספיידר-מן, באטמן) הראו רמה גבוהה יותר של אלימות יחסית לילדים שלא צפו בסרטים מצוירים אלו.
· חוקר רצה לבדוק האם אי-שוויון מגדרי בשוק העבודה נמוך יותר במדינות מערב אירופה בהשוואה למדינות מזרח אירופה. 
בהצלחה
