بسم الله الرحمن الرحيم

"فعاليات أسبوع الصحة والتغذية السليمة"
قامت طالبات المسار الابتدائي في تخصص الدين الإسلامي واللغة العربية – السنة الثالثة - في أكاديمية القاسمي، وبإرشاد الأستاذ عوني مصاروة، بإظهار إبداعاتهن في فعاليات أسبوع الصحة والتغذية السليمة في المدارس التطبيقية، وذلك في كل من مدرسة مشيرفة الابتدائية ومدرسة سالم الابتدائية.

تخللت فعاليات الأسبوع عرض اللوحات والرسومات ومراكز التعلّم في أروقة المدارس وممراتها والتي تتحدث عن أهمية المحافظة على صحتنا من خلال التغذية السليمة والرياضة والوقاية، ناهيك عن الفعاليات الصفية وأوراق العمل، والتي قام من خلالها طلاب المدارس بتذويت قيم المشاركة الاجتماعية والتعاون والمحافظة على الصحة، ودمج الاهل في الحياة المدرسية، وقدمت الطالبات في هذا الأسبوع أروع صور التعاون المشترك والعمل الجماعي المتقن والمميّز.

أختتمت فعاليات الأسبوع يوم الأحد:  13/5/2012 ، الموافق: 22/ جمادى الآخرة/ 1433 هـ .
وفي الختام، قام المشرف التربوي الأستاذ عوني مصاروة وطالبات الأكاديمية بتقديم جزيل الشكر والعرفان لمدراء المدارس، الأستاذ إبراهيم إغبارية مدير مدرسة مشيرفة، والأستاذ طالب مصاروة مدير مدرسة سالم،  ولمركزي الفعاليات الاجتماعية، خاصة للمعلمة سلام كتاني مركزة الفعاليات الاجتماعية في مدرسة سالم على جهودها المباركة والمعطاءة،  وللمعلمين والطلاب والأهالي الكرام الذين شاركوا في إنجاح فعاليات هذا الأسبوع المميّز.

كما قام مدراء المدرستين بتقديم الشكر والتقدير لطالبات الاكاديمية ومرشدهن التربوي الأستاذ عوني مصاروة على جهودهم الكبيرة ومشاركتهم الفعالة في مناسبات واحتفالات المدرسة عامة، وأسبوع الصحة والتغذية السليمة خاصة. متمنين للجميع النجاح والعطاء الدائم.

