يوم للتواصل مع الاحفاد بمدرسة مشيرفة الابتدائية
لقد قامت طالبات المسار الإبتدائي لغة عربية ودين إسلامي بإرشاد وتوجيه مع المرشد التربوي أ. عوني مصاروه بفعالية " يوم التواصل مع الأحفاد "  وبالتنسيق مع إدارة ومعلمي مدرسة مشيرفة الابتدائية ، ومركّز بيوت المسنين في قرى طلعة عارة . 

شارك به عدد كبير من المسنين والمسنات من بلدة مشيرفة ، حيث قام المسنون والمسنات بدخول الصفوف وتقديم محاضرات للطلاب عن الماضي القريب والقيم والعادات الحسنة ، التي كانت تربط الاهالي ببعضهم البعض وأهمية الحفاظ على هذه القيم وتوريثها من جيل الى جيل بهدف الحفاظ على مجتمع متماسك ومتقدم وخال من العنف.
وفي قاعة العلوم جرى احتفالاً افتتح بآيات من الذكر الحكيم ،ثم تحدث مدير المدرسة المربي ابراهيم اغبارية الذي رحب بالحضور وشكر المسنين والمسنات وطالبات كلية القاسمي ومرشدهن على هذا الجهد الذي يهدف الى تذويت قيم تربوية في نفوس الطلاب .
كذلك تحدث المربي عوني مصاروة مرشد الطالبات في كلية القاسمي ومحمد ابو منصور مركز بيوت المسنين في بلدات طلعة عارة والطالبة سارة محمد اغبارية رئيسة مجلس الطلاب في المدرسة حيث أجمع جميع المتحدثين على أهمية التواصل مع الاحفاد وغرس في نفوسهم قيم تربوية لكونهم جيل المستقبل وقادة المجتمع.
وخلال الاحتفال قامت مجموعة من الطلاب ، بعرض مسرحية "صحن الجد" التي تجسد العلاقة المرجوه بين الاجداد والاحفاد ثم قدم أخصائي البصريات أحمد ملحم محاضرة قيمة للمسنين والمسنات عن حاسة النظر عند الانسان وأهميتها.
وأخيراً قامت طالبات كلية القاسمي : ملاك عودة ، هدى قدح، ولاء بهوتي، ياسمين عمري ومرشدهن المربي عوني مصارة بتوزيع شهادت تقدير على المشاركين والمشاركات .
يوم الأحد الموافق 8- ربيع الثاني – 1432 هـ - 13-3-2011. 
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