بسم الله الرحمن الرحيم
بعد أيام من العمل الدؤوب، والتخطيط المتقن، قام طلاب المسار الإبتدائي في تخصص الدين الإسلامي واللغة العربية – السنة الثالثة- في أكاديمية القاسمي، وبإرشاد الأستاذ عوني مصاروة، بإظهار إبداعاتهم في فعاليات أسبوع الزيت والزيتون في المدارس التطبيقية، وذلك في كل من مدرسة مشيرفة الإبتدائية ومدرسة سالم الإبتدائية.

تخللت فعاليات الأسبوع بعرض اللوحات والرسومات ومراكز التعلّم في أروقة المدارس وتزينت ساحات وممرات المدارس بالنماذج التشكيلية والمجسمات والكتابات المتنوعة، والتي تتحدث عن شجرة الزيتون المعطاءة، ناهيك عن الفعاليات الصفية وأوراق العمل والتي قام من خلالها طلاب المدارس بتذويت قيم المشاركة الإجتماعية والتعاون وحب التراث العربي الأصيل والتغذية الصحية السليمة، وقدم طللاب الأكاديمية في هذا الأسبوع أروع صور التعاون المشترك والعمل الجماعي المتقن والمميّز.
أختتمت فعاليات الأسبوع يوم الأحد: 24-ذو الحجة- 1432 هـ، الموافق:  20-11-2011 .
حيث قام طلاب الأكاديمية في مدرسة مشيرفة الإبتدائية ومدرسة سالم الإبتدائية بتقديم عروض رائعة، تخللت دمج العلوم بفعاليات هذا اليوم، من خلال إجراء التجارب حول كيفية صناعة الصابون، وبمشاركة الطلاب في مراحل التحضير والصناعة  لقطع الصابون بروائح عطرية وألوان خلابة. 
وبمشاركة طلاب المدارس، قاموا أيضا بتجسيد عمل قطف الزيتون وجمعه وعصره وكبسه، ثم تناولوا وجبة الإفطار بشكل جماعي في صفوفهم والتي تكونت من مشتقات الزيت والزيتون ومختلف الأطعمة البيتية اللذيذة.
وعلى أنغام الأناشيد الشعبية والموسيقى التراثية قام طلاب الأكاديمية بعرض شريط فيديو من إعدادهم وإبداعاتهم، أمام الطلاب المشاركين بالفعاليات، بعنوان: من الشجرة إلى المعصرة، والذي لاقى الإعجاب والتقدير على هذا العمل المتميّز. 

وفي الختام، قام المشرف التربوي الأستاذ عوني مصاروة وطلاب الأكاديمية، بتقديم جزيل الشكر والعرفان لمدراء المدارس، الأستاذ إبراهيم إغبارية مدير مدرسة مشيرفة، والأستاذ طالب مصاروة مدير مدرسة سالم،  ولمركزي الفعاليات الإجتماعية وللمعلمين والمعلمات والطلاب والأهالي الذين شاركوا في إنجاح فعاليات هذا الأسبوع المميّز، متمنيين للجميع عاما حافلا بالنجاح والعطاء المثمر، وإلى أن نلتقي دائما بفعاليات مميّزة نذوت من خلالها قيم التعاون والمشاركة والحوار البناء.
