نموذج تحضير درس
الطالبة المتدربة: سلسبيل أبومخ    السنة والتخصص: سنة أولى رياضيات حاسوب   المرشد التربوي: أ.جنى مواسي   التاريخ:  17.12.2012   المدرسة: برطعة الإعدادية     الصف: السابع "ه"     المعلم المدرب: أ.مصطفى أبو شرقية  المجال المعرفي: جبري    الموضوع: حل معادلات بمجهول واحد من الدرجة الأولى  الكتاب المدرسي: رياضيات للصف السابع (جابي يكوئيل)-משבצת      الحصة:الثالثة.
أهداف إدراكية (معرفة معلومات ، مضامين ، قدرات ، مهارات ، تحصيل ، نتاج علمي):

1. أن يتذكر الطالب مفهوم المعادلة.
2. أن يتذكر الطالب مفهوم حل المعادلة.
3. أن يدرك الطالب مفهوم معادلات متكافئة.
4. أن يعط الطالب مثالا لمعادلة تكافئ معادلة معطاة.
5. أن يميز الطالب بين معادلات متكافئة ومعادلات غير متكافئة.
6. أن يتمكن الطالب من إيجاد حل المعادلة من خلال التوصل إلى أبسط صورة لها (عددx=).
7. أن يدرك الطالب أن طرح  أو جمع نفس العدد إلى طرفي المعادلة يمكننا من الحصول على معادلة مكافئة لها.
8. أن يدرك الطالب أن ضرب أو قسمة طرفي معادلة معطاة بنفس العدد (بحيث لا يساوي صفر)، نحصل على معادلة مكافئة لها.
9. أن يدرك الطالب أن في كل مرحلة من تنفيذ عملية على طرفي معادلة معطاة ينتج معادلة مكافئة لها.
أهداف نفس حركية (تدريب، أداء، مهارات، تناسق، كفاءات، تصميم سلوك، نتاج):
1. أن يستخدم الطالب تعابير وجهه للتعبير عن فرحه لحل ورقة العمل كلها بالشكل الصحيح.
2. أن يستخدم الطالب الأبلت لحل معادلات معطاة.
أهداف وجدانية (انفعالات، مشاعر، أحاسيس، ميول، اتجاهات، اهتمامات، استجابات، مواقف):

1. أن يستمتع الطالب بحل التمارين حول الموضوع باستخدام أبلت الميزان للمعادلات.

2. أن يبد الطالب اهتماما بموضوع حل معادلات من الدرجة الأولى.
أهداف اجتماعية:
1. أن يصغ الطالب إلى زملائه الطلبة.

2. أن يبد الطالب احتراما للمعلم.
إستراتيجية التدريس:
الحوارية: تعتمد على الحوار بين الأطراف إن كان بين المعلم والطالب أو حتى بين الطالب والطالب، للوصول تدريجيا للمفاهيم الأساسية المراد تذويتها، من خلال أسئلة استدراجية. فهذه الاستراتيجية من شأنها أن تقوّي الروابط بين المعلم والطلاب وتساهم في تحقيق الأهداف التعليمية، إن هذه الإستراتيجية تشجع الطلاب على المشاركة في عملية التعليم وتجعل موقف الطلاب أكثر فاعلية من مجرد متلقي للدرس، كما أنها تعد وسيلة للتقويم المستمر، وتوفر تغذية مرتدة أولاً بأول أثناء الحصة الصفية، وتخلق نوعا من التفاعل القوى بين المعلم والمتعلم، وتكسب المتعلم عديدا من المهارات مثل (بناء الأفكار ــ الشرح والتلخيص ــ آداب الحوار ــ احترام رأى الآخرين)، وتساعد هذه الإستراتيجية على توثيق الصلة بين المعلم وطلابه.

طريقة التدريس:
طريقة الحوار والمناقشة: لقد اخترت هذه الطريقة لأنها تعطي الفرصة لمشاركة التلاميذ في الدرس من منطلق "الإيمان بقدراتهم"، كما أنّ الحوار والمناقشة لها دور في تنمية مهارات إضافية  كالتعبير السليم رياضياً والتعليل والتفسير بصورة سليمة . بالإضافة إلى أنّ جو الحوار يزيد من متعة الدرس ويخفف من الرتابة والملل التي تُضفيها الطرق التقليدية على الجو في الصف، وتعد هذه الطريقة وسيلة للتقويم المستمر فمن خلال طرح الأسئلة يتعرف المعلم على نقاط الضعف لدى الطلاب فيقف عندها ويتعرف على نقاط القوة فيعززها وهكذا يحصل على التغذية المرتدة.
أسلوب التدريس:
الغير مباشر: لقد استخدمت هذا الأسلوب لأن الطالب يكون في المركز ويكون فعالاً ومساهماً في عملية التعليم, وتُتاح له الفرصة للتعبير بشكل أكبر والاستفسار حول ما يراه غامضا أو غير مفهوم, وكذلك للتشديد على إشراك الطلاب في العملية التعليمية وفي تطوّر مراحل الدرس، ولا شكّ أنه سيتخلل هذا الأسلوب كل من الأسلوب القائم على المدح والذم، والأسلوب القائم على استعمال أفكار التلاميذ، وذلك لتفعيل العمليّة التعليميّة بقدر الإمكان.
وسائل تعليمية(ايضاح،معينة): 

اللوح والقلم: لتوضيح بعض الأسئلة والتمارين.

عارضة: يتم من خلالها عرض الأبلت المستخدم في سير الدرس والعرض المحوسب في مرحلة التمهيد.
مادة خارجية: 

ورقة عمل تشمل تمارين وأسئلة متنوعة حول الموضوع.
أبلت الميزان لحل معادلات من الدرجة الأولى.
الأفكار المركزية:

-التذكير بمفهوم المعادلة.

-التذكير بمفهوم حل المعادلة.

· مفهوم معادلات متكافئة.
· طرح أمثلة من قبل الطلاب لمعادلات متكافئة.
· إيجاد حل معادلة معطاة من خلال التوصل إلى أبسط صورة لها: عدد x=.
· جمع أو طرح نفس العدد لطرفي معادلة معطاة يعطينا معادلة مكافئة للسابقة (قبل الجمع/  الطرح).
· ضرب أو قسمة طرفي معادلة معطاة بنفس العدد (0
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 العدد) يعطينا معادلة مكافئة للسابقة (قبل الضرب/  القسمة).
· للحفاظ على التوازن بين طرفي المعادلة يتوجب علينا تنفيذ نفس العملية الحسابية على طرفي المعادلة.
· الهدف من تنفيذ العمليات الحسابية على طرفي المعادلة هو الوصول لمعادلة مكافئة أبسط ما يمكن ذات الصورة: عدد x = .
· المعادلة: عدد x = هي الحل المطلوب للمعادلة.
المصطلحات والمفاهيم المحورية:
1. معادلة.

2. حل المعادلة.
3. مجهول.
4. طرفي المعادلة.
5. معادلات متكافئة.
خطوات الدرس
	مراحل الدرس
	خطوات العمل
	جدول زمني

	المقدمة

	أدخل إلى الصف وألقي التحية على الطلاب وأرحب بهم وأذكر بأهمية الانضباط والاحترام ليتم الدرس على أكمل وجه.
	2 دقائق



	التمهيد


	سوف أمهّد للموضوع بواسطة عرض محوسب أقوم فيه بالتذكير بمفهوم المعادلة وإعطاء أمثلة على معادلات مختلفة، ومن ثم التذكير بمفهوم حل المعادلة، وبعدها يقوم الطلاب بحل مهمة (موجودة في العرض المحوسب – حل معادلات بواسطة التخمين) نتوصل من خلالها إلى مفهوم معادلات متكافئة، ومن ثم أنوه لأهمية وجود استراتيجية معينة لحل معادلة معطاة تختلف عن التخمين حيث سيواجه الطلاب مستقبلاً معادلات مركبة أكثر لا تنجح طريقة التخمين لإيجاد حلولها، ولذلك سنتعلم اليوم استراتيجية حل معادلات من الدرجة الأولى. 

	5دقائق

	سير الدرس


	في هذه المرحلة سوف أستخدم أبلت الميزان من أجل التوصل إلى حل معادلات من الدرجة الأولى، سأقوم بعرض المعادلة التالية على الأبلت:
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حيث ستحوي كفة الميزان الأولى على التعبير الجبري x+2 (الطرف الأيسر للمعادلة)،أما كفة الميزان الثانية ستحوي على العدد  8(الطرف الأيمن للمعادلة)، ومن ثم أسأل الطلاب عن حالة الميزان (متوازن أم لا)، ومن ثم سوف أقوم بإزالة مكعب (1) من إحدى الكفتين وأبقي الأخرى على حالها، هنا سوف ترجح إحدى الكفتين ولن يكون توازنا، أسأل الطلاب عن السبب وأطلب منهم اقتراحا ليبقى الميزان متوازنا، بعد الحصول على الإجابات أعيد الميزان على ما كان وأطلب منهم اقتراحا للتوصل إلى حل المعادلة المعطاة (بأن تكون إحدى الكفتين تحوي على المجهول x  -مكعب واحد فقط من نوع x- والأخرى على عدد مع أهمية الحفاظ على التوازن) ولذلك سنحصل على هذه الحال عند إزالة مكعبين من نوع 1 من كلتا الكفتين حينها سنحصل على المعادلة المكافئة x=6  وهي حل المعادلة المعطاة. 
· من خلال هذا التمرين يتوصل الطلاب بأن جمع/ طرح نفس العدد من طرفي معادلة معطاة يعطينا معادلات متكافئة، والمعادلة المكافئة الأبسط من الصورة عدد x= هي بمثابة حل المعادلة.
بعد ذلك سوف أقوم بعرض المعادلة التالية على الأبلت:
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حيث ستحوي كفة الميزان الأولى على التعبير الجبري  3x(الطرف الأيسر للمعادلة)،أما كفة الميزان الثانية ستحوي على العدد  9(الطرف الأيمن للمعادلة)، ومن ثم أسأل الطلاب عن حالة الميزان (متوازن أم لا)، ومن ثم سوف أقوم بإزالة 6 مكعبات من نوع مكعب (1) من الكفة التي تحوي على 9 فيتبقى 3 (أي قسمة إحدى طرفي المعادلة على العدد 3)، وأبقي الأخرى على حالها، هنا سوف ترجح إحدى الكفتين ولن يكون توازنا، أسأل الطلاب عن السبب وأطلب منهم اقتراحا ليبقى الميزان متوازنا، بعد الحصول على الإجابات أعيد الميزان على ما كان وأطلب منهم اقتراحا للتوصل إلى حل المعادلة المعطاة (بأن تكون إحدى الكفتين تحوي على المجهول x  -مكعب واحد فقط من نوع x- والأخرى على عدد مع أهمية الحفاظ على التوازن) ولذلك سنحصل على هذه الحال عند قسمة كلا الطرفين على العدد 3 فيبقى في إحدى الكفتين 3 (3 مكعبات من نوع 1)ويبقى في الأخرى x   (مكعب واحد من نوع (x ،حينها سنحصل على المعادلة المكافئة x=3  وهي حل المعادلة المعطاة. 
· من خلال هذا التمرين يتوصل الطلاب بأن ضرب/ قسمة كلا طرفي المعادلة معطاة بنفس العدد (0
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 العدد) يعطينا معادلات متكافئة، والمعادلة المكافئة الأبسط من الصورة عدد x= هي بمثابة حل المعادلة.

	20 دقيقة



	نشاط صفي 
	أقوم بتوزيع ورقة عمل فردية حول الموضوع تحتوي على العديد من التمارين والأسئلة بمستويات تفكير مختلفة.
	10 دقيقة

	إجمال
	 إجمال مع الطلاب أهم ما تعلموه خلال الدرس (مفهوم معادلات متكافئة،  الهدف من تنفيذ العمليات الحسابية على طرفي المعادلة ،  المعادلة: عدد x = هي الحل المطلوب للمعادلة،..) مع التركيز على ذكر المصطلحات والمفاهيم المحورية لموضوع الدرس.

	5 دقائق



	التقييم
	وظيفة بيتية: إكمال ما تبقى من ورقة العمل (في حالة عدم الانتهاء من حلها) وحل في الكتاب الصفحات 344-345
	3 دقائق


*ملاحظة: بالإمكان رؤية الأبلت عند الضغط على صورة الميزان في العرض المحوسب.
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