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אופק חדש בגני הילדים

רפורמת "אופק חדש", מציבה בפנינו הזדמנות להשביח את דרכי ההוראה של אזרחי העתיד במדינת ישראל. אנו מקדמים בברכה את הרפורמה, שתיושם באופן מושכל בשנה"ל תש"ע         בכ -400  גני ילדים.

רפורמה זו מהווה הזדמנות חשובה לקידום איכות מערך הלמידה וההתנסויות של הילדים בגיל הרך, להבניה מחודשת של תפיסת תפקיד הגננת, ולהשבחת תהליך ההתפתחות המקצועית של סגל החינוך וההוראה בגני הילדים.

מערכת החינוך הקדם יסודית רואה עצמה מחויבת ליצור תנאים אופטימאליים להתפתחותם המיטבית של הילדים ולהימצאותם במסגרות חינוכיות המתחדשות ומותאמות לרוח התמורות החשובות, שמיושמות במסגרת רפורמת "אופק חדש". 

מאפייני הרפורמה בחינוך הקדם יסודי מתמקדים בצירים הבאים:

1. הארכת יום הלימודים - ימי א'-ה' יוארכו בארבעים דקות: 7:55-14:00. ביום ו' לא יחול שינוי ביום הלימודים: 7:55-12:45.

2. שינוי בהיקף משרתה של הגננת - משרת הגננת תעמוד על 30.4 שעות שבועיות. גננות אקדמאיות תקבלנה תוספת של 16% לשכר. שכרה של גננת חדשה ב"אופק חדש": 
       כ- 5,380 ₪.
3. ארגון מבנה ההוראה-למידה בגן – המיקוד הוא בתכנון סדר יום, המאפשר מתן מענה פרטני לילדים בשילוב דרכי הוראה-למידה מותאמות וביסוס תהליכי הערכה ומשוב. בהתאם לכך, באחריות כל גננת להכין תוכנית עבודה שנתית, הכוללת שילוב תחומי הליבה בפעילויות משחק ויצירה והתייחסות לצרכים רגשיים וחברתיים של ילדים. בתוכנית שנתית זו יכללו דרכי הוראה-למידה (עבודה קבוצתית/פרטנית מתוכננת), שימוש בכלי הערכה ומיפוי, לוח זמנים למפגשים מתוכננים עם ההורים והצוות החינוכי בגן ותיעוד המפגשים.
4. טיפוח אקלים גן מוגן ותומך - האווירה בגן נבנית בעיקר על יסוד אינטראקציות חברתיות בין צוות החינוך בגן לבין הילדים, ובין הילדים לבין עצמם. הארכת שעות השהייה בגן מאפשרת העמקת ההיכרות עם אישיותו הייחודית של כל ילד, הרחבת הפעילויות להידוק הקשרים החברתיים בין ילדי הגן, וחיזוק תחושת השייכות והשותפות שלהם להתרחשויות בגן.
5. התפתחות מקצועית של הסגל החינוכי בגן, חיזוק קשרי שותפות ועבודת צוות של הסגל החינוכי – תוכנית הפיתוח המקצועי של הגננת תיקבע על ידי המפקחת, בהיקף של 60 שעות לשנה. הנושאים בהתמקצעות יתייחסו לניהול ועיצוב מחודש של אורחות החיים בגן, על פי מאפייני רפורמת "אופק חדש".  במקביל, הארכת יום הלימודים בגן כרוכה 
     בהידוק שיתוף הפעולה של הסגל החינוכי. שיתוף זה יתרום לבניית תוכנית מותאמת 
      לצרכי הילדים, בהתייחס לקהילה שאליה הם משתייכים ויקדם את השגת היעדים 
      לצמיחת כל ילד.
6. הידוק החיבורים וקשרי השותפות עם ההורים – טובת הילד מחייבת שיתוף פעולה פורה בין צוות החינוך בגן להורים תוך תיאום ציפיות ברור, התחשבות, קבלה וכבוד הדדי. נתיבי שיתוף הפעולה להידוק הקשר כוללים: העברת מידע על התוכניות החינוכיות המתקיימות בגן, הכנת ההורים לקראת המעבר להארכת יום הלימודים, מפגשים לצורך דיווח פרטני על תפקוד ילדם ופיתוח אפיקי השפעה ומעורבות להורים בעשייה החינוכית בגן.
7. אחריות ומחויבות הגננת : בנית תכנית עבודה שנתית מנהלית ופדגוגית  התכנית הפדגוגית תכלול את מקצועות הליבה הלימודית לצד פעילויות תואמות התפתחות  יצירתיות חוויתיות. התכנית המנהלית תכלול את הפעילויות הבאות באופן מתוכנן ומתועד בתיק גן. 
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תוכנית "אופק חדש" פועלת לשיפור מעמדם של אנשי החינוך, ומקצוע ההוראה בישראל.  במאמץ משותף נצעיד קדימה את החינוך הקדם יסודי  ונוביל להכרה בחשיבות ההשקעה בגיל הרך כבעלת השפעה משמעותית על המשך חייו של כל פרט.
השתלמות בת 60 שעות לגננות- שנה"ל תש"ע

השתלמות אופק חדש בשנת הלימודים תש"ע מהווה 30 שעות של תכנים ספציפיים ו-30 שעות של תחומי הליבה.

התכנים הספציפיים הם:

· הכשרת צוות החינוך בגן לזיהוי, לאיתור ולמתן מענה לצרכים  הייחודיים של הילדים בכל פעילויות הגן לקידום ההתפתחות והלמידה.
· הכשרת צוות הגן בשימוש בדגמי הוראה 
· הכשרת צוות הגן לפיתוח אקלים חינוכי ותומך במסגרות הגיל הרך.
· הבניית קשרי שותפות בוני אמון עם הורים ועם גורמי רשות וקהילה.
· הטמעת תהליכי מעקב ומשוב מעצבים. 
על מנת לזכות בגמול השתלמות הגננות תצטרכנה להציג עבודה  (תיעוד).
הציון יינתן על ידי המדריכה- על המפקחת לציין את המדריכה או מדריכות שתבדוקנה את העבודות-  והוא יוכלל :  טיב התיעוד תלקיט הגננת, 3-5 תלקיטים לילדים, חוות דעת המדריכה. (דוגמאות של טפסים כנספח).
תואר הגננת באופק חדש

גננת שאינה אקדמאית תידרש להשלים את השכלתה האקדמאית תוך 4 שנים ממועד ההצטרפות לרפורמה, אלא אם היא בעלת ותק של 28 שנים או יותר .טפסי התחיבות נמצאים בגזברות המחוזות.

סדר יום בגן
סדר יום בגן כולל 6 שעות כך שתכנון יום הלימודים יכלול פעילויות מהשעה הראשונה ועד סיום יום הלימודים.

סדר יום יקבע על ידי צוות הגן מותאם לגיל הילדים ולצרכים הבסיסיים (אוכל ופעילויות של הפגה, מספר פעילויות בקבוצות קטנות, פגישות פרטניות לדיאלוג בין גננת וילד).

דוגמאות לסדר יום תוכלו למצוא במסמך "קווים מנחים לעשייה חינוכית בגן הילדים" .רשאי הצוות לבנות ולבחור סדר יום מותאם לגן ובלבד שישמרו מחויבות הצוות על פי דרישות הסכם אופק חדש.
תיעוד אופק חדש

היכרות מעמיקה ושיטתית של הגננת עם כל ילד מאפשרת לזהות את יכולותיו, תחומי התעניינותו, העדפותיו והרקע המשפחתי-תרבותי שלו ומהווה נקודת מוצא לתכנון חינוכי  בגן. התיעוד מאפשר בדיקה של תכנון מול ביצוע, ביצוע הערכה של ההוראה והלמידה, מעקב אחר תהליכים לאורך זמן ולמידה מהם, רפלקציה ובקרה.
איסוף המידע על הילדים יתבצע באופן רציף במצבים טבעיים במהלך פעילות שגרתית בגן. אמצעים מגוונים עומדים לרשות הגננת: שיחות עם הורי הילד ועם הילד עצמו, תצפיות באמצעות כלי "מבטים" או כלי אחר, יצירות ותוצרי עבודה של ילדים ועוד. הגננת תתעד בתלקיט הגננת את המידע על כל אחד מהילדים. ניתוח המידע באופן עקבי שלוש פעמים בשנה מאפשר לגננת התאמת תכנון פדגוגי לצרכיהם המשתנים של הילדים. מובאים כאן כלים אלו (כדוגמאות כנספח למסמך זה):

תיעוד מפגשים פרטניים – 

· טבלת ריכוז (1) של המפגשים על ידי הגננת לצורך קבלת החלטות בנוגע לצרכי הילד ותכנון הטיפול הנדרש.
· תיעוד מעקב (2) של כלל המפגשים 
    תיעוד פעילות בקבוצה קטנה –
· תיעוד פעילויות בקבוצה קטנה (1)

· תיעוד הפעילויות (2) לאחר חודשיים (סיכום)
תיעוד הגננת והילד יהווה מקור לשיחות פרטניות עם הורי הילד.
קשר של אמון הדדי ושיתוף בין צוות הגן ומשפחתו של כל ילד הוא בעל השפעה על הסתגלותו לגן, על הביטחון העצמי שלו ועל תחושת השייכות שלו למסגרת.  
· מפגשים פרטניים עם הורים: מפגש ראשוני יתקיים לפני תחילת השנה  במטרה לאפשר להורי הילד להכיר את  המסגרת שבה יתחנך ילדם. במפגש זה יוכלו ההורים להעביר לגננת מידע על ילדם ולהציג את ציפיותיהם.
· מפגשים נוספים יתקיימו במהלך שנת הלימודים לדיווח המבוסס על תיעוד מקצועי של הגננת ויתאר את התפקוד הכללי של הילד בגן, מצבו החברתי והרגשי, נטיותיו והעדפותיו בפעילויות הגן, התקדמותו וקשייו. לקראת סוף שנת הלימודים הגננת תקיים שיחה פרטנית עם הורי כל ילד לסיכום השנה.
תקליט הגננת

תלקיט הגננת  מאפשר למנהלת הגן וצוותה לפעול במקצועיות ולהציג מצוינות בתחום הניהולי.

תיעוד :  עבודה בקבוצות קטנות

               תכנון פדגוגי: תכנית עבודה- תכנון מול ביצוע
נוהלי עבודה
פיקוח                               
רשות                                     

מת"י- מתי"א                                    
שפ"ח
ביטחון 
בריאות

בניית חוזה עבודה עם צוות הגן  : גננת צהריים, גננת משלימה, סייעת בוקר, צהריים

טפסים   (דוגמאות)

טופס אישור טיול

טופס שחרור ילדים
טופס החתמת הורים לתל"ן , צילומים וכו'
שאלון הפנייה ועדות שילוב והשמה 
טיפול במקרים חריגים

נוהלי טיפול בהתעללות בילדים
נוהלי טיפול באירוע חריג
תיעוד מקרים
תיעוד מפגשי עם גורמים בעלי עניין

תיעוד מפגשי צוות (כל מפגש) 

תיעוד מפגשי פיקוח, הדרכה , פסיכולוג, גננת שי"ח
תיעוד מפגשי רשות, קב"ט, תחזוקה וכו'.
שיתוף הורים

תכנון אספות הורים , תיאום ציפיות.

דפי מידע להורים
דף תכנון שנתי לפעילות הורים
תיעוד ישיבות צוותי היגוי של הורים
תיעוד אסיפות ועד ההורים
פרטים אישיים ( צריך להיות זמין  לכל הצוות )

רשימת ילדים, דרכי התקשרות עם הורים וכו'...

מי אחראי לקחת את הילד בסוף יום
טפסים של "עבודה בקבוצות קטנות"

נושאים עפ"י צורך ( לבחירת הגננת)- פרויקטים שנעשו בגן,חוזרי מנכ"ל, תכנון טיולים, אישורי מחלות, ניהול הוצאות וכו'...
בתלקיט נפרד:  

                     נתוני הילדים:  

                                        אבחונים

                                        שיחות עם ההורים - דיווח פרטני להורים.

                                        הפניות לגורמים אחרים

                                        תצפיות והמלצות הצוות על כל ילד 

                                        תיעוד "דיאלוג גננת-ילד" 

עקרונות העבודה בקבוצה קטנה

ילדים ברמות תפקוד שונות המעורבים במשימות קבוצתיות הם גורם משמעותי בקידום הלמידה. בנוסף, בקבוצה נוצרת ההזדמנות לפיתרון בעיות בשיתוף פעולה ולהבנת נקודות מבט שונות. לתפקידו של המבוגר המתווך בתהליכי הלמידה.

חשוב שילדים יתנסו בקבוצות בעלות הרכבים שונים מבחינת תפקודם: לעיתים ייטלו חלק בקבוצת ילדים הדומה מבחינת התפקוד ולעיתים יהיו שותפים בקבוצה מגוונת מבחינת התפקוד. 

חשוב שילדים יהיו שותפים לפעילויות קבוצתיות מסוגים שונים. לעיתים יהיו הפעילויות בתחומי החוזק שלהם ואז ירגישו מובילים ויוכלו להגיש עזרה ולעיתים יהיו חלק מפעילות שאינה בתחומי החוזק שלהם ויתנסו בקבלת עזרה והיענות לילדים אחרים המובילים את הפעילות.

הפעילות בקבוצות קטנות הינה חלק מהעבודה השוטפת בחיי היום יום ומשתלבת בסדר היום של הגן. הגננת תעבוד עם קבוצות קטנות מדי יום בזמנים ובמקומות על-פי בחירתה ושיקול דעתה.

מפגש אישי גננת - ילד (דיאלוג גננת-ילד)

מפגש אישי בין גננת וילד מהווה מפתח ליצירת דו-שיח משמעותי, בו הילד במוקד ואינו פרט בתוך קבוצה. זהו מפגש אנושי, שבו הגננת מפנה בצורה מכוונת זמן ומקום עבור שניהם, זמן המוקדש להעמקת היכרות אישית וייחודית של הילד בעיני הגננת. זו הזמנה להקשבה לצרכיו של הילד, להכרת חלומותיו ואף להבנת קשייו. הדגש הוא על עצם המפגש האנושי שנוצר, המוליד תחושת בטחון, קרבה, תמיכה ואמפתיה. במפגש מסוג זה אין הכוונה לקדם את הלמידה של הילד או לנקוט בדרכי הוראה פרטניות. 

מטרת המפגש היא התבוננות בילד והתעניינות בו, במשפחתו, בחבריו, בתחומי העיסוק שלו בשעות הפנאי ועוד. התעניינות אמיתית מהווה בסיס ליצירת אוירה מקבלת ומכילה ולהמשך הדיאלוג.
נספחים:

· פעילות בקבוצה קטנה -1
· פעילות בקוצה קטנה-2 (סיכום)
· מפגים פרטניים – 1
· מפגשים פרטניים – 2 (מעקב)
· דיווח פרטני להורים
רח' השלושה 2 בנין מושקוביץ תל-אביב, 67060. טלפון : 03-6896009/10 פקס : 03-6896746

E-Mail:preschool@education.gov.il

http://www.education.gov.il/preschool

