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المقدمة:-
هذا الدرس معد لتلاميذ الصف التاسع، حيث سيقوم التلاميذ بالتعرف على كيفية حل المعادلة التربيعية بطريقة الخوارزمي الجبرية ومقارنتها مع الطريقة المستخدمة اليوم لحل المعادلة التربيعية.
سوف نتعلم عن حل المعادلة التربيعية بطريقة جبرية، ولكن سوف نرتكز على طريقة الخوارزمي في حل المعادلة التربيعية بطريقة الرموز، وبعدها سوف ننطلق إلى إيجاد حلول المعادلات التربيعية بالطريقة التي نستخدمها اليوم، وإيجاد العلاقة بين الطريقتين.
الدرس المخطط له يحوي افتتاحية التي يكون فيها عرض فيديو عن الخوارزمي، وهذا الفيديو يحوي معلومات  عن حياة الخوارزمي وانجازاته، ومؤلفاته.
 أما في سير الدرس سوف يتم استعراض العرض المحوسب الذي يوجد فيه شرح عن طريقة الخوارزمي لإيجاد المعادلة بطريقة الرموز وسبب استخدامها، وسوف يتخلل هذا العرض مسالة وكيف يتم، كتابتها وتحويلها إلى معادلة تربيعية ملائمة مع رموز، وإيجاد حلول لمعادلة تربيعية معينة، بحسب المراحل التي اتبعها الخوارزمي لحل المعادلة التربيعية بطريقة جبرية.
سوف يكون ورقة عمل استدراجية، ومن خلالها يحل الطالب معادلة التربيعية التي تم حلها بطريقة الخوارزمي من خلال العرض، ولكن بالطريقة المستخدمة اليوم، وسوف يتم المقارنة بين طريقة حل الخوارزمي والطريقة المتبعة اليوم. وأيضا سوف يكون في ورقة العمل الإستراتيجية معادلات تربيعية يتم حلها بالطرقتين والمقارنة بينها، أي الأمور المتشابه والمختلفة بين الطريقتين، وصفات الحلول التي توصل إليها الخوارزمي.
بعدها سوف يكون تمرين تقييمي الذي يحوي مسالة معينة بطريقة الخوارزمي ، التي سوف يطلب من الطلاب أن يحولوا هذه المسالة إلى معادلة تربيعية ملائمة لها مكتوبة بالرموز، ويجب عليهم أن يحلوها بالطريقة المستخدمة اليوم، وأيضا بطريقة الخوارزمي وإيجاد العلاقة بين الطريقتين.
أما الإجمال فسوف يكون عن طريق عرض محوسب الذي هو عبارة  إجمال لما تعلمناه واستنتجناه من الطريقين. حيث يتضمن: صفات حلول المعادلة التربيعية حسب طريقة الخوارزمي، عدد الحلول للمعادلة التربيعية حسب طريقة الخوارزمي، والمقارنة بين طريقة الخوارزمي الجبرية والطريقة المستخدمة اليوم.
أما ورقة العمل سوف تكون وظيفة، وهي تحوي عدة اسئلة، مثل إيجاد حلول المعادلة التربيعية بالطريقتين، معرفة عدد حلول المعادلة بطريقة الخوارزمي والطريقة المستخدمة اليوم.

خلفية التلاميذ:-
1. يستطيع التلاميذ تمييز الدالة التربيعية التي من الصورة:
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2. يستطيع التلميذ إيجاد حلول المعادلة التربيعية بطريقة الدستور والقانون العام.
3. يستطيع التلميذ معرفة عدد الحلول للدالة التربيعية حسب قيمة 
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4. يستطيع التلميذ معرفة كيف تم التوصل إلى الدستور والقانون العام
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الأهداف:-
1. أن يتعرف التلميذ على انجازات العلماء  العرب المسلمين.
2. أن يصف التلميذ طريقة الخوارزمي الجبرية في حل المعادلة التربيعية.
3. أن يستطيع التلميذ تحديد الفرق بين طريقة حل الخوارزمي للمعادلة التربيعية، وبين طريقة الحل التي نستخدمها اليوم.
4. أن يستطيع التلميذ تنفيذ طريقة الحل التي نستخدمها اليوم.
5. أن يستطيع التلميذ تنفيذ طريقة حل المعادلة التربيعية التي يستخدمها الخوارزمي.
6. أن يستطيع التلميذ إيجاد المشترك بين طريقة حل الخوارزمي للمعادلة التربيعية، وبين طريقة الحل التي نستخدمها اليوم.
7. أن يستطيع التلميذ إيجاد العلاقة بين طريقة حل الخوارزمي للمعادلة التربيعية، وبين طريقة الحل التي نستخدمها اليوم.
طريقة التدريس:-
· طريقه الحوار والإلقاء بعد انتهاء عرض الفيديو. 
· عرض مسالة قالها الخوارزمي خلال العرض أثناء سير الدرس، ويتم شرح المراحل لتحويلها إلى معادلة تربيعية وتنفيذ المراحل للتوصل الى حلول المعادلة..
· طريقة التدريس الفعالة، والعمل الذاتي المستقل، والبحث والاكتشاف الموجه من خلال العمل الاستدراجي الذي يقوم به التلميذ خلال حل ورقة العمل الإستدراجية.
· طريقه الحوار والإلقاء خلال إجمال الدرس. 
الوسائل المستعملة:-
· الحاسوب.
· فيديو.
· عرض للافتتاحية.
· أوراق العمل الإستدراجية والتقييمية والوظيفة.
· عرض إجمالي محوسب.
الافتتاحية:-
الافتتاحية سوف تكون عن طريق عرض فيلم الفيديو التي يحوي في داخله على معلومات عن عالمنا المسلم الخوارزمي، حيث يوجد فيه معلومات عن حياته ومؤلفاته وانجازاته. 
بعدها الانتهاء من عرض الفيلم سوف يكون نقاش وحوار بين المعلم والطالب، وسوف يطرح عدة أسئلة:

· هل سمعتم عن العلم الخوارزمي؟

· ماذا تعرفون عنه؟

· ما رأيك بالفيلم؟

· ماذا استنتجتم من الفيلم؟

سير الدرس:-
	5 دقائق:
	أولا سنقوم بتنفيذ الافتتاحية مع التلاميذ.

	20 دقيقة:
	بعد ذلك سوف يكون عرض محوسب (في برنامج Power Point)، الذي يبين فيه إحدى انجازات الخوارزمي، ونبين المصطلحات المهمة التي استعملها الخوارزمي في المعادلة التربيعية. وبعدها نعرض مسالة مكتوب بالكلمات، ونبين كيف نحولها إلى معادلة تربيعية ملائمة، وهكذا يتم حل المعادلة التربيعية بطريقة جبرية، حيث يوجد في العرض شرح عن هذه الطريقة التي استخدمها الخوارزمي في حل المعادلة التربيعية ولماذا استخدمها، ويوجد تفصيل لمراحل إيجاد حلول المعادلة التربيعية. حيث سوف يكون نقاش وحوار بين المعلم والطلاب لسبب حل الخوارزمي لهذه الطريقة.


	25 دقيقة:
	بعد الانتهاء من الافتتاحية، يقوم التلاميذ بالعمل على أوراق العمل الاستدراجية من خلال الإجابة على الأسئلة المطروحة، حيث يقوم التلاميذ بإيجاد حلول المعادلات التربيعية بالطريقة المستخدمة اليوم، وبطريقة الخوارزمي الجبرية، ويحاول الطالب إيجاد التشابه والاختلاف بين الطريقتين، وإيجاد العلاقة بين الطريقتين.  في هذا الوقت أقوم بإرشاد التلاميذ الذين يحتاجون إلى مساعدة.

	15 دقائق:
	بعد انتهاء الطلاب من حل ورقة العمل الاستدراجية، نحلها معا، ونناقش الحل، ونتحاور لنعرف كيف تم التوصل إلى الحل والاستنتاجات.

	15 دقائق:
	بعدها نقوم باستعراض عرض إجمالي (في برنامج Power Point) يضم تلخيص لكل الدرس.

حيث نبين فيه صفات الحلول وعددها للمعادلات التربيعية بحسب الطريقة التي استخدمها الخوارزمي، ونبين أيضا العلاقة بين طريقة الخوارزمي الجبرية والطريقة المستخدمة اليوم.

	10 دقائق:
	في نهاية الدرس أقوم بتوزيع التمرين التقييمي للتلاميذ، لكي يقوموا بحله. وبعد ذلك نحل التمرين معا، حيث نبين ما هي الحلول، كم عددها حسب كل طريقة، ولماذا أخذنا الحل الموجب.


 الإجمال:-
الإجمال يكون عن طريق استعراض عرض نقوم به بواسطة برنامج مولد العروض Power Point، وفيه تلخيص  لكل الاستنتاجات بالنسبة لطريقة الخوارزمي لحل المعادلة التربيعة والطريقة المستخدمة اليوم ( الدستور والقانون العام)، حيث نبين فيه صفات الحلول وعددها للمعادلات التربيعية بحسب الطريقة التي استخدمها الخوارزمي، ونبين أيضا العلاقة بين طريقة الخوارزمي الجبرية والطريقة المستخدمة اليوم.
التقييم:-
في نهاية الدرس أقوم بتقييم التلاميذ ومدى فهمهم لهذا الموضوع عن طريق ورقة عمل تقييمية يجب عليهم أن يقوموا بحلها.
في هذا التمرين يوجد مسالة مكتوبة بالكلمات، وعلينا تحويلها إلى معادلة تربيعية ملائمة، وإيجاد الحلول الملائمة لها.
من أجل أن يقوم التلميذ بحل التمرين عليه أن يعرف كيف نحول هذه المسالة إلى معادلة تربيعية، وإيجاد الحلول لهذه المعادلة بالطرقتين، ومعرفة أي الحلول يمكن أن تكون ملائمة لاستخدمها لنحل مشكلة الإرث المطروحة في هذا التمرين.
الوظيفة:-

الوظيفة سوف تكون ورقة عمل تحوي عدة أسئلة، السؤال الأول يوجد مسالة مكتوبة بالكلمات، ويجب على التلاميذ أن يجدوا المعادلة التربيعية الملائمة، وان يجدوا أيضا الحلول الملائمة.

أما السؤال الثاني ففيه عدة معادلات تربيعية علينا معرفة عدد الحلول لهذه المعادلات بحسب طريقة الخوارزمي، وبالطريقة المستخدمة اليوم.

أما السؤال الأخير، فيجب على الطالب أن يبين العلاقة بين طريقة الخوارزمي والطريقة المستخدمة اليوم، ويشرح سبب استخدم الخوارزمي الحل الموجب.  
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