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المقدمة:
لقد عرف علماء المسلمين القدماء الأعداد الصحيحة، كما وتعرفوا على العمليات الحسابية الأربع واستخدموها، ومن موضوع القسمة، توصلوا لمعرفة أعداد جديدة، ألا وهي الكسور، والتمسوا الحاجة لاستخدامها ومن ثم لجمعها.
ففي هذا الدرس سأعلم موضوع "جمع الكسور العادية"، متناولة بصمات ولمسات تاريخية لهذا الموضوع، حيث سأعلمه بطريقة العلماء المسلمين لجمع الكسور العادية في القدم، والتي تناولها العالم المسلم "غياث الدين الكاشي" في كتابه "مفتاح الحساب".
فبدايةً سأعرض فيلم فيديو (بمدة دقيقتين) عن الحاجة لإبتكار الكسور وجمعها، متحدثة فيه بصورة مبسطة عن حاجة المسلمين لاستخدام الكسور وجمعها كذلك، ذاكرةً فيه أن هنالك طريقة للعالم المسلم "الكاشي"، ثم سأعرض عرضاً محوسباً يبين طريقة الكاشي في جمع الكسور العادية (من دون المقارنة مع الطريقة الحديثة)، ومن ثم سأوزع عليهم ورقة عمل إستدراجية، يحل التلميذ من خلالها تمارين جمع كسورٍ عادية وفق طريقة "الكاشي"، ويكتشف بنفسه الفرق بين طريقة جمع الكسور العادية المستخدمة قديماً والمستخدمة في أيامنا.
بعد ذلك، سأوزع على التلاميذ ورقة عمل تقييمية، يحل التلميذ من خلالها تمارين كسور عادية بالطريقتين: القديمة والحديثة، وبعد هذا سأعرض عرض عرضاً محوسباً إجمالياً يقارن بين الطريقتين.
خلفية التلاميذ:
· معرفة التلاميذ لجمع الكسور العادية بالطريقة المألوفة (التي نستخدمها اليوم!).
الأهداف:
· أن يتسقى التلميذ معلومات تاريخية عن حاجة علماء المسلمين لابتكار الكسور .
· أن يعرف التلميذ معلومات تاريخية عن حاجة المسلمين لجمع الكسور العادية.
· أن يجمع التلميذ كسوراً عادية وفق طريقة العالم  "الكاشي" لجمع الكسور.
· أن يتذكر التلميذ الطريقة المألوفة (التي عهدناها في أيامنا)، لجمع الكسور العادية.
طريقة التدريس:
· المناقشة الصفية فردية أو جماعية، والحوارية والتي يقوم خلاها المعلم بالتحاور والتناقش مع التلاميذ أثناء سير الدرس.
· وجاهية والتي يقوم خلاها المعلم بالتعليم والشرح.
· العمل الذاتي المستقل والبحث والاكتشاف الموجّه، وذلك يتجلى من خلال العمل الاستدراجي الذي يقوم به التلميذ عن طريق أوراق العمل (الاستدراجية و الإجمالية). 
· أسلوب التجربة والخطأ، والذي يتيح للتلميذ أن يتقن مهمته بعدما قد يكون جرب وحاول لإتقانها، وهذا يؤدي به لأن يتعلم بشكل مستقل ويكتشف الصواب والخطأ بنفسه.
· استخدام فيلم الفيديو كوسيلة مساعدة تعود بالفائدة على التلاميذ وتلفت انتباههم.
· طريقة التقييم للتلاميذ من خلال ورقة عمل تقييمية والتي تحوي أسئلة حول جمع الكسور العادية.  
الوسائل المستعملة:
· الحاسوب (لعرض العروض المحوسبة وأفلام الفيديو).

·  عاكس.
·  أوراق عمل إستدراجية.
·  أوراق عمل تقييمية.
·  اللوح.
الافتتاحية:
بدايةً يعرض المعلم فيلم فيديو (مدته دقيقتان)، يتحدث عن حاجة علماء المسلمين لابتكار الكسور أصلاً، ثم حاجتهم لجمعها، ذاكراً أن هنالك طريقة للعالم المسلم: "غياث الدين الكاشي"، من كتابه "مفتاح الحساب"، أُعدَ الفيلم بلغة عاميّة بسيطة وسهلة، بأصوات أطفالٍ، وهو مصحوب بصور وموسيقى جذابة.
فمن خلال عرض فيلم الفيديو هذا، يعرف التلميذ لماذا احتاج المسلمون للكسور؟ لماذا جمعوها؟.. ، كما ويتنوّه بأهم المعلومات الرصينة عن العالم المسلم: "الكاشي".
ثم يلفت المعلم انتباه تلاميذه لأنه سيدرسهم طريقة العالم الكاشي لجمع الكسور العادية من كتابه "مفتاح الحساب".. ويشير انتباههم لأن عليهم معرفة الفروقات بين طريقة "الكاشي"، والطريقة الحديثة المألوفة لديهم.

سير الدرس:

	المدة الزمنية
	خطوات الدرس (بحيث تشمل كيفية التنفيذ والوسائل المستخدمة)

	7 دقائق
	· افتتاحية الدرس: عرض فيلم فيديو، يبين حاجة المسلمين القدماء من ابتكار الكسور، وحاجتهم التالية ألا وهي جمع الكسور العادية، ويتحدث الفيلم عن العالم المسلم: "غياث الدين الكاشي"، والذي عرض في كتابه "مفتاح الحساب" طريقة قديمة استُخدمت لجمع الكسور العادية (مدة الفيلم دقيقتان).

· بعد عرض فيلم الفيديو، يناقش المعلم وتلاميذه المعلومات التي تسقوها من جراء مشاهدتهم له، ملخصاً أهم النقاط التي يجيبها التلاميذ، موثقاً إياها على اللوح.

	30 دقيقة
	· سير الدرس: سيُعرض بداية في سير الدرس عرضاً محوسباً يبين طريقة كتابة الكسور في القدم، والأسماء التي أطلقت على الكسر (البسط والمقام) قديماً، كما ويبين طريقة الكاشي في جمع الكسور العادية، من كتابه "مفتاح الحساب". 
· بعد ذلك، يوزع المعلم ورقة عمل استدراجية، تحوي أسئلةَ تمارين كسور عادية، يحلها التلميذ وفق الطريقة التي شاهدها من خلال العرض المحوسب، ألا وهي طريقة "جمشيد بن مسعود بن محمد الكاشي".

	5 دقائق 
	· الإجمال: يجمل المعلم من خلال استعراض عرض محوسب يبين طريقتي جمع الكسور التي تعلّمها التلاميذ. فهو عرضٌ ملخّصٌ لكلتا الطريقتين، مبين الفروقات والمقارنات بينهما. حيث يتسنى للتلميذ من جراء مشاهدته لهذا العرض:
· أن يجمع كسوراً عادية وفق طريقة "الكاشي" القديمة.
· أن يجمع كسوراً عادية وفق الطريقة الحدبثة، المألوفة اليوم.
· أن يقارن بين الطريقتين في جمع الكسور.

	2 دقائق
	 شرح ورقة العمل التقييمية، والتي ستكون وظيفة بيتية على التلاميذ حلها. 
والتي يُطلبُ فيها من التلميذ حل أسئلة جمع كسور عادية وفق طريقة الكاشي التي تعلمها في هذا الدرس، وحل أسئلة أخرى بطريقتنا اليوم، كذلك حلّ أسئلة بالطريقتين.

* يُطلب من التلميذ كمهمة بيتية: أن يبحث عن حضارات أخرى غير الإسلامية، كان لها طرقاً مختلفة لجمع الكسور العادية، كالهندية، الصينية، حضارة المايا، الغربيين بشكل عام وغيرها..


الإجمال:
عرض إجمالي محوسب يبين:

· كيفية المراحل والخطوات التي عمل وقام بها التلاميذ خلال ورقة العمل الاستدراجية، والتي نلخصها بالنقاط التالية:

· لجمع كسرين ذوي مقامات مختلفة: نوحّد المخارج أو المقامات.

· كيفية كتابة الكسر بالطريقة القديمة وماذا نسمي البسط والمقام.
· كيفية كتابة الكسر بالطريقة الحديثة.
· مقارنة بين الطريقتين.
التقييم:
يتم التقييم عن طريق أوراق عمل تقييمية عن "طريقة جمع الكسور العادية في قديم الزمان"، إذ أن هذه الورقة تحوي مهمات جديدة مشابهة للمهمة الاستدراجية، حيث يُطلب من التلميذ حل أسئلة جمع كسور وفق الطريقتين التي يعرفها، ويبحث عن طُرق عرفتها حضارات أخرى في قديم الزمان، واستخدمتها لجمع الكسور العادية.

الوظيفة:
ستكون الوظيفة إتمام ورقة العمل التقيميه.
المصادر:
1. الدفاع ع . (1989). إسهام علماء المسلمين في الرياضيات، ترجمة د. جلال شوقي..
 2. بن الاشهر، م (2002). الموسوعة الوسيطة في تاريخ علوم الرياضيات العربية والإسلامية،دار الكتب الوطنية- بنغازي.
 

    لقد عرف علماء المسلمين القدماء الأعداد الصحيحة، كما وتعرفوا على العمليات الحسابية الأربع واستخدموها، ومن موضوع "قسمة الأعداد"، توصلوا لمعرفة أعداد جديدة، ألا وهي الكسور، ثم لمسوا الحاجة لاستخدامها ومن ثم لجمعها.
ففي هذا الدرس سأعلم موضوع "جمع الكسور العادية"، متناولة بصمات ولمسات تاريخية لهذا الموضوع، حيث سأعلمه بطريقة العلماء المسلمين لجمع الكسور العادية في القدم، والتي تناولها العالم المسلم "غياث الدين الكاشي" في كتابه "مفتاح الحساب".
أعرض أمامكم أعزائي القراء خطة درسي لتدريس هذا الموضوع، مستخدمة "التكنولوجيات في صف الرياضيات"..
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