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الموضوع: ضرب الكسور العشرية
الصف: الخامس-السادس
خطة الدرس
المقدمة:-

في هذا الدرس سيتم التعرف على كيفية ضرب الكسور العشرية حسب طريقة العالم المسلم غياث الدين الكاشي.
افتتاحية الدرس ستكون من خلال عرض محوسب يبين طريقة ضرب الكسور العشرية عند العالم المسلم الكاشي، من أجل معرفة دور وإسهامات علماء العرب والمسلمين في الرياضيات وما قدموه من اختراعات وإبداع،  إضافة إلى فيلم قصير يعرض لنا حياة الكاشي، ومن ثم  سيتم عرض ورقة عمل استدراجية خلال سير الدرس، تشمل ورقة العمل 4 مهام، حيث يطلب من التلاميذ حل الأسئلة حسب طريقة الشبكة التي عرفنا عليها الكاشي، وذلك بهدف منح التلاميذ فرصة لتجريب الطريقة بأنفسهم.
إجمال الدرس سيكون من خلال عرض محوسب يبين ويشرح خطوات ضرب الكسور العشرية بشكل عام حسب طريقة الكاشي، حيث يشمل مثال لضرب كسرين عشريين ببعضهما البعض ولكن مع تعميم وتفصيل خطوات الحل.
التقييم سيكون من خلال طرح سؤال لضرب الكسور العشرية، حيث يجب على التلاميذ حل السؤال على طريقتين الطريقة العادية التي تعلموها سابقا وطريقة الكاشي التي تعرفنا عليها، ومن ثم اجري معهم نقاش حول أي الطرق أسرع حسب رأيهم؟، بعد ذلك سيتم توزيع  ورقة عمل تقييمية تشمل أسئلة لضرب الكسور العشرية. 
خلفية التلاميذ:-

1. يعرف التلاميذ مفهوم الكسر العادي والكسر العشري.
2. يعرف التلاميذ طريقة تحويل الكسور العادية إلى كسور عشرية.
3. يعرف التلاميذ طريقة ضرب الكسور العادية.
4. يعرف التلاميذ طريقة ضرب الكسور العشرية.
الأهداف:-
1. أن يتعرف التلميذ على العالم المسلم الكاشي.
2. أن يتعرف التلميذ على طريقة حل الكاشي لضرب الكسور العشرية.
3. أن يتمرن التلميذ على ضرب الكسور العشرية حسب طريقة الكاشي.
4. أن يقارن التلميذ بين طريقة الكاشي وبين الطريقة العادية لضرب الكسور العشرية.
طريقة التدريس:-

· عرض محوسب في الافتتاحية يقدم للتلاميذ، يبين لهم طريقة ضرب الكسور العشرية عند الكاشي.
· العمل الذاتي المستقل خلال سير الدرس، ومن خلال تقييم الدرس.
· طريقه النقاش والحوار خلال إجمال الدرس وخلا تقييم الدرس. 

الوسائل المستعملة:-

· الحاسوب، موقع الرياضيات بعيون إسلامية.
· عرض محوسب لعرض الافتتاحية.
· أوراق العمل: ورقة عمل خلال سير الدرس ، ورقة عمل تقييمية.
· عرض إجمالي محوسب.
الافتتاحية:-
ستكون من خلال عرض محوسب يشرح عن طريقة الكاشي لضرب الكسور العشرية، إضافة إلى فيلم قصير(مدته دقيقتان) يعرض معلومات عن حياة الكاشي، الهدف من الافتتاحية التعرف على الكاشي مبتكر الكسور العشرية، والتعرف على طريقة جديدة لضرب الكسور العشرية عند العالم المسلم الكاشي، من أجل معرفة الانجازات التي حققها علماء العرب والمسلمين في الرياضيات. 
ومن الافتتاحية انطلق إلى سير الدرس..
سير الدرس:-
	13 دقيقة

	تنفيذ الإفتتاحيه مع التلاميذ.

	13 دقيقة:
	توزيع ورقة العمل الاستدراجية، ومن ثم العمل الذاتي من قبل التلاميذ، تشمل ورقة العمل 4 مهام وعلى التلاميذ أن يحلوها حسب طريقة الكاشي. 


	8 دقائق:
	إجمال الدرس سيكون من خلال عرض محوسب يبين طريقة الكاشي لضرب الكسور العشرية، إضافة إلى تذكير التلاميذ في نهاية العرض بخطوات الطريقة التي تعموها سابقا لضرب الكسور العشرية.


	11 دقائق:

	تقييم التلاميذ من خلال طرح سؤال عن ضرب الكسور العشرية ويجب عليهم حل السؤال حسب طريقة الكاشي وحسب الطريقة التي تعلموها سابقا، ومن ثم اجري نقاش مع التلاميذ للمقارنة بين الطريقتين وأيهما أسرع برأيهم.
ومن ثم أقوم بتوزيع ورقة عمل تقييمية تشمل أسئلة متنوعة لضرب الكسور العشرية، على التلاميذ البدء بحلها في الدرس لتبقى معهم وظيفة للبيت. 




الإجمال:-
سيكون الإجمال من خلال عرض محوسب يبين ويشرح طريقة ضرب الكسور العشرية بشكل عام عند الكاشي، حيث سأعرض مثال، ومن ثم أقوم بتوضيح الخطوات اللازمة والمطلوبة لضرب الكسور العشرية.
التقييم:- 
التقييم سيكون من خلال طرح سؤال لضرب الكسور العشرية، حيث يجب على التلاميذ حل السؤال على طريقتين الطريقة العادية التي تعلموها سابقا وطريقة الكاشي التي تعرفنا عليها، ومن ثم اجري معهم نقاش حول أي الطرق أسرع وأسهل حسب رأيهم؟، بعد ذلك سيتم توزيع ورقة عمل تقييمية تشمل أسئلة متنوعة لضرب الكسور العشرية، من خلال ورقة العمل التقييمية والنقاش أستطيع تقييم التلاميذ وفحص مدى فهمهم لموضوع الدرس، وبالأخص مدى فهمهم لموضوع في الرياضيات يتم تدريسه من خلال تقديم انجازات قام بها العلماء المسلمين، والتبحر بطرق قدموها لنا في الجبر والحساب والهندسة.  
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