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خطة الدرس

المقدمة:-

هذا الدرس عبارة عن إثراء لتلاميذ الصف السابع. طبعا هم تعلموا جميع الأعداد والأرقام بالإضافة لعمليات حسابية  وغير حسابية نستطيع أن ندخلها عليها، لكنهم لا يدركون تاريخها أو مدى علاقتها بالشعوب المختلفة،  وكيف تطورت عبر العصور.
 لذلك انا أؤمن بأنه قبل تعلم أي موضوع والخوض به علينا أولا أن نتعلم تاريخه وتطوره عبر العصور  التي سبقت عصرنا هذا. لذلك فقد رأيت انه من واجب كل معلم أن يطلع تلاميذه على مثل هذه الأمور، حتى وان كانت من تحضيره واجتهاده الشخصي فإنه بهذا ينمي تفكير ومعلومات التلاميذ.
سيكون الدرس مقسما لعدة أقسام: أولا ستكون لدينا افتتاحية قصيرة تعرض فيها مقطع فيديو، ومن ثم سننتقل إلى ورقة العمل الاستدراجية لنثري ونمي معلومات التلاميذ، وفي النهاية هنالك إجمال لجميع المعلومات التي مرت معنا خلال الدرس، بعد ذلك هنالك وظيفة تقييمية للتلاميذ للبحث الذاتي في البيت.
خلفية التلاميذ:-
· معرفة الأعداد، كتابة وقراءة.
· البحث في مواقع الانترنت. 
· إنشاء عروض محوسبة.

الأهداف:-
· أن يعرف التلميذ طريقة تدريس جديدة.

· أن يستنتج التلميذ معلومات من عرض فيديو.

· أن يعرف التلميذ تاريخ العدد 7.
· أن يقوم التلميذ بالبحث عن تاريخ أعداد مختلفة.
طريقة التدريس:-
· عرض مقطع فيديو والحوار مع التلاميذ أثناء الافتتاحية.
· طريقة التدريس الفعالة، والعمل الذاتي المستقل، والبحث والاكتشاف الموجه من خلال العمل الاستدراجي الذي يقوم به التلميذ خلال حل ورقة العمل الاستدراجية.
· طريقه الحوار والإلقاء خلال إجمال الدرس. 

الوسائل المستعملة:-

· الحاسوب والانترنت.
· عرض محوسب من خلال ورقة العمل الاستدراجية. 
· ورقة عمل تقييمية.
· عرض إجمالي محوسب.
الافتتاحية:-
عبارة عن مقطع فيديو يعرض بعضا من الجمل التاريخية التي تحتوي على موضوع مشترك وهو: "العدد 7 عبر التاريخ". يطلب من التلاميذ التركيز والإصغاء جيدا أثناء العرض.
بعد الانتهاء من عرض مقطع الفيديو يدور حوار بين المعلم وتلاميذ الصف حول ما شاهدوه في مقطع الفيديو، يسأل المعلم عدة أسئلة:
· ماذا لاحظتم بمحتويات مقطع الفيديو؟
· إذا، ما هو عنوان مقطع الفيديو حسب رأيكم؟
· هل تعرفون معلومات إضافية عن موضوع مقطع الفيديو لم تشمل فيه؟
وممكن أن يرتجل المعلم أسئلة إضافية وذلك من خلال إجابات التلاميذ والحوار أثناء الحصة.
بعد الانتهاء من الحوار والنقاش يحدث المعلم تلاميذه عن موضوع الدرس ويلخص بكلماته أجوبة التلاميذ على أسئلة الحوار.
سير الدرس:-
	5 دقائق: 


	سأقوم بتنفيذ الإفتتاحيه مع التلاميذ.


	25 دقيقة:
	بعد الانتهاء من الإفتتاحية، يقوم التلاميذ بالعمل على ورقة العمل الاستدراجية التي تم إنشاءها عن طريق عرض محوسب على شكل قصة، حيث إن الهدف الأساسي لها هو أن يكتسب التلميذ معلومات جديدة عن العدد 7 وتاريخه عبر التاريخ. 

سيتم الاستدراج بشكل فردي، أي أن كل تلميذ عليه أن يمر بجميع مراحل العرض المحوسب الخاص بورقة العمل الاستدراجية. في هذا الوقت سأقوم بالتجول بين التلاميذ لأرى إن كانوا بحاجة لمساعدة ما. 


	10 دقائق:
	نجمل المعلومات الجديدة التي تعلمها التلميذ عن تاريخ العدد 7 عند الشعوب المختلفة، وذلك من خلال عرض محوسب الذي هو عبارة عن تلخيص المعلومات التي مرت مع التلاميذ من خلال ورقة العمل الاستدراجية. 


الإجمال:-
الإجمال عبارة عن عرض محوسب أنشأ بواسطة برنامج مولد العروض Power Point، يجمّل المعلومات الجديدة التي تعلمها التلميذ عن تاريخ العدد 7 عند الشعوب المختلفة.
سيكون العرض على شكل بنود يتخلله حوار من قبل المعلم مع التلاميذ بعد أن ينتهوا من حل ورقة العمل الاستدراجية.
يستذكر المعلم حسب بنود عرض الإجمال مع التلاميذ المعلومات التي مرت معهم خلال الدرس، وذلك بالسؤال في بداية عنوان كل شريحة.
التقييم:-
عبارة عن سؤال تحدي للتلاميذ والتعلم الذاتي للبحث عن معلومات جديدة متعلقة بتاريخ عدد آخر بعد أن تعرفوا على تاريخ العدد 7.

سؤال ورقة العمل التقييمة هو:

بعد أن تعرفت على تاريخ العدد 7 عبر العصور، وعن المعتقدات التي تعلقت به عند الشعوب المختلفة، قم  أنت الآن بالبحث عن تاريخ العدد 2 لأهميته في حياتنا اليومية، فهنالك الكثير من الأمور عددها زوجي تواجهنا يوميا. 
على سبيل المثال: من أعضاء الجسم: اليدين، الرجلين، العينين، الحاجبين.... بواسطة مواقع الانترنت والكتب الرياضية التاريخية المختلفة، وأنشأ عرضا خاصا لتعرفنا على تاريخ هذا العدد بواسطته.
ورقة العمل التقييمية هي بمثابة وظيفة بيتية للتلاميذ، وعليهم إتمامها كما هو مطلوب ليتم عرضها في الصف أثناء الدرس القادم.
كذلك الأمر سيكون هنالك تقييمات منفردة وذلك من خلال أسئلة التلاميذ خلال الحصة للتأكد من مدى فهمهم للموضوع.

المصادر:-
· تحضير ذاتي.

· مواقع انترنت: 

1. مكتبة الوقف:

http://www.alwgf.com/default.aspx
2. يا بيروت:

http://www.yabeyrouth.com/
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