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خطة الدرس

المقدمة:-
في هذا الدرس سنتعرف على الطريقة التي استخدمها الخوارزمي من أجل ايجاد مساحة مثلث  بدلالة اضلاعه ,  ومن خلال هذه الحصة سيتعرف الطلاب على الإنجازات والاكتشافات التي توصل اليها العلماء المسلمون وعلى رأسهم عالم الرياضيات الكبير محمد بن موسى اللخوارزمي.
والهدف الاساسي من هذه الحصة هو اقناع الطلاب وبشكل عملي على ان تطور الرياضيات في عالمنا هذا، يعود بالاساس لعلمائنا المسلمين، حيث ان الاساس كان منهم، ومن هنا سنذوت في عقول التلاميذ ان للمسلمين فضل كبير على تطور العلوم الرياضية . 

في البداية سنفتتح الحصة من خلال فلم والذي سأعرض فيه عن حياة الخوارزمي ، كي يتعرف الطلاب على عالمهم الرياضي وتكون لديهم لمحة بسيطة عنه وعن اعماله، بعد ذلك سيكون عرض محوسب والذي يحوي على شرح للطريقة التي استخدمها الخوارزمي من اجل ايجاد مساحة مثلث بدلالة اضلاعه، في اللحظة التي يكون فيها الارتفاع غير معروف.  
بعد ذلك اقوم بتوزيع ورقة عمل استدراجية، بعد الانتهاء من حلها ننتقل الى العرض المحوسب وهو بمثابة اجمال  والذي سنقوم فيه بتعميم ما ذكره الخوارزمي ومن خلاله سنتوصل الى نظرية العالم هيرون، والهدف من هذا العرض هو ان يعرف الطلاب ان نظرية هيرون التي موجودة اليوم قد توصل اليها الخوارزمي وتحدث عنها منذ سنين قديمة ، ومن هنا سننتقل الى عرض محوسب اخر والذي سيكون عبارة عن شرح عن العالم هيرون وعن نظريته بشكل بسيط ، ثم ننتقل الى فعالية الابلت والتي سنتمرن من خلال الأبلت على ايجاد المساحة للمثلثات بدلالة اضلاعها حسب هيرون .  وفي النهاية سيتم توزيع ورقة عمل تقييمية.

خلفية التلاميذ:-
· أن يعرف أن قانون المساحة للمثلث هو: (القاعدة *الارتفاع)/2
· أن يعرف نظرية فيثاغورس،  وهي        ( القائم الاول)2 + (القائم الثاني)2 = (الوتر)2
· أن يعرف استخدام نظرية فيثاغورس وتطبيقها.
الأهداف:-
· أن يتعرف التلميذ على العلماء المسلمون وإنجازاتهم.

· أن يستطيع التلميذ ايجاد مساحة مثلث بدلالة أطوال أضلاعه.
· أن يعرف  التلميذ نظرية هيرون.
· أن يعرف التلميذ تطبيق نظرية هيرون 
· أن يفرق التلميذ  بين نظرية هيرون وطريقة الخوارزمي لايجاد مساحة المثلث بدلالة اضلاعه.
· أن يستطيع التلميذ إيجاد المشترك بين طريقة حل الخوارزمي وطريقة حل العالم هيرون. 
· أن يستنتج التلميذ أن الخوارزمي توصل الى  نظرية هيرون الموجودة اليوم، قبله ومنذ سنوات بعيدة.
طريقة التدريس:-
· النقاش:  سيكون ذلك من خلال مناقشة الطلاب اثناء العروض . 
· العمل الذاتي: من خلال حل التلاميذ لأوراق العمل التي توزع عليهم .
· طريقة التدريس الفعالة، من خلال العمل الاستدراجي الذي يقوم به التلميذ خلال حل ورقة العمل الاستدراجية.
· طريقه الحوار والإلقاء خلال الإفتتاحية وبعد مشاهدة الفيديو وأثناءإجمال الدرس. 

الوسائل المستعملة:-

· الحاسوب.
· فيديو
· عرض محوسب. 
· ورقة عمل استدراجية
· ورقة عمل تقييمية.
· عرض إجمالي محوسب.
الافتتاحية:-
سيتم عرض مقطع فيديو عن حياة الخوارزمي وتفصيل بعض النقاط عن اعماله وغنجازاته العريقة وخاصة الموضوع الذي سنتطرق له خلال الحصة،  ولا نستطيع أن ننسى التطرق الى مؤلفاته. 
بعد عرض الفيديو سيكون حوار بين المعلم والطلاب ومن خلاله سيتم طرح بعض الاسئلة ومنها:

1) ما رأيكم بالفيديو؟

2) ماذا استنتجتم منه؟
3) هل سمعتم من قبل عن الخوارزمي  من قبل ان تشاهدوا هذا الفلم؟؟
سير الدرس:-
	5 دقائق: 


	عرض الافتتاحية (من خلال الفلم الذي سيتم عرضه).


	20 دقيقة:
	بعد الانتهاء من الافتتاحية سأقوم بالعرض الاول المحوسب والذي سيوضح ويشرح طريقة الخوارزمي بايجاد مساحة المثلث بدلالة اضلاعه، سنقوم بتفسير الطريقة معا وتوضيح كل الخطوات التي قام بها بصورة واضحة جدا، ومناقشتها مع التلاميذ. 


	15 دقائق:
	سأقوم بتوزيع ورقة عمل استدراجية والتي ستحتوي على اسئلة لمثلثات أضلاعها معروفة ومختلفة عن بعضها، كي يستنتج التلميذ من خلالها انه بأمكاننا تنفيذ الطريقة التي استخدمها الخوارزمي على اضلاع اخرى غير الاضلاع التي فرضها( والتي هي 13،14،15). 

	10 دقائق
	بعد انتهاء الطلاب من حل ورقة العمل الاستدراجية، نقوم بحل بعض الاسئلة معا ، اذ نقوم بمناقشة الاسئلة وتفصيل خطوات الحل معا 

	20 دقيقة
	عرض الاجمال المحوسب والذي سأقوم من خلاله بتعميم الخطوات التي قام بها الخوارزمي على كافة المثلثات، وبالتالي سنتوصل الى نظرية هيرون

	5 دقائق
	سيكون عرض معلومات عن العالم والمخترع هيرون سيوضح المعلومات البسيطة عن حياته ومن جهة اخرى سيتطرق للنظرية التي اكتشفها والتي تدعى بنظرية هيرون.

	5 دقائق
	 سنقوم بإستخدام الابلت من خلال ادخال اطوال لأضلاع المثلث وعلى الابلت ان يعطينا مساحته حسب طريقة هيرون. 

	5 دقائق 
	سأقوم بتوزيع ورقة عمل تقييمية، ففي هذا الوقت سأقوم بشرحها وتوضيح المطلوب منها, وأطلب منهم بأن يبدأوا بالحل ويكملوا حلها في المنزل (كوظيفة بيتية)


الإجمال:-
الإجمال سيكون عبارة عن عرض محوسب سيتم من خلال برنامج مولد العروض Power Point، سنعمم فيه الطريقة التي استخدمها الخوارزمي على كافة المثلثات (أي بدون التقيد بالاضلاع التي فرضها وهي13،14،15)، سوف أستخدم مكان الاطوال 13،14،15 ، a,b,c , حيث انها ستمثل اطوال اضلاع المثلث، بعد ذلك سأقوم بإكمال نفس الخطوات التي نفذها الخوارزمي اذ اننا سنتوصل في النهاية الى نظرية هيرون لحساب مساحة المثلثات بدلالة اضلاعها، ومن هنا سيتضح للتلاميذ بأن الخوارزمي قد بين وتوصل الى نظرية هيرون منذ سنوات قديمة وسابقة الا ان هيرون جاء بعده وقام بتعميمها على كافة المثلثات . 

سيوضح العرض كل الخطوات التي تحتويه ، وسنقوم بمناقشتها معا(أي خلال العرض نفسه).

التقييم:-
ستحتوي ورقة التقويم على نفس الاسئلة التي كانت موجودة في ورقة العمل الاستدراجية ولكن الامر الذي يختلف هنا انه مطلوب منهم ان يجدوا المساحة حسب طريقة هيرون كي يقارونوا بين الطريقتين ، ويحددوا من هي الطريقة الاسهل ومن هي الاصعب. 
ومن أجل ان يتأكدوا ايضا ان أجوبتهم صحيحة وانه بأمكاننا ان نحل بالطريقتين. وهذا يؤكد ايضا الطريقة التي اوجدهها هيرون هي نفسها التي توصل لها الخوارزمي قبل سنوات بعيدة جدا, بالتالي هذا يؤكد على عظمته وعبقريته. 

خلال الحصة سأطرح بعد الاسئلة والتي ستبين مدى فهم التلاميذ للموضوع، ونستطيع ايضا ان نعتبر ردود فعل التلاميذ واجاباتهم تقييم لمدى تفاعلهم وفهم للحصة. 
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ايجاد مساحة المثلثات بدلالة اضلاعها.
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