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المقدمة:-
في هذا الدرس سأقوم بتمرين التلاميذ على موضوع الأحداث في لغة JavaScript  
مثل مرور الماوس فوق صور، فوق زر معين، التركيز على نافذة، الانتهاء من تحميل الصفحة، وبهذا يتصرف برنامج التشغيل حسب نوع الحدث.
سأبدأ الدرس بافتتاحية من خلالها اعرض لعبة شيقة لجذب التلاميذ والتي تحتوي على عدة أحداث، سيتعرف التلميذ من خلال اللعب في لعبة "خمن العدد" على الأحداث المستخدمة في اللعبة. من خلال هذه اللعبة نلخص موضوع الأحداث على اللوح وعمل كل حدث. من ثم يطلب من التلاميذ كتابة شيفرة في المفكرة حسب مهمة معطاة من خلال مهام تعطى للتلاميذ ، بحيث يعمل كل تلميذ بمفرده على تنفيذ المهام.

ومن ثم سنقوم بإجمال الدرس معًا وبعدها أجمل الدرس عن طريق عرض شرائح تحتوي على الإجمال.
خلفية التلاميذ:-

· يستطيع التلميذ بناء ملف Html بمبناه الأساسي الصحيح، بمساعدة برنامج المفكرة.
· يستطيع التلميذ تعريف الأحداث: onBlur(), onchange(), onsubmit(), onfocus()
· يستطيع التلميذ التمييز بين الأحداث: onBlur(), onchange(), onsubmit(), onfocus()
· يستطيع التلميذ معرفة المكان المحدد للدالة function .
· يستطيع التلميذ استدعاء دالة في الشيفرة.

الأهداف:- 
· ان يصف التلميذ وظيفة كل حدث يتم استخدامه في الصفحات التي بناها، بناءً على المهام الملقاة عليه.
· ان يتمرن التلميذ على كتابة شيفرة في المفكرة تحتوي على الاحداث: onBlur() onchange(), onsubmit(), onfocus()
· ان ينشىء التلميذ صفحات انترنت تحتوي على الاحداث:onBlur(), onchange() onsubmit(), onfocus()
طريقة التدريس:-
· عرض القضية وحوار مع التلاميذ أثناء الافتتاحية.
· العمل المستقل والبحث والاكتشاف الموجه من خلال العمل الاستدراجي الذي يقوم به التلميذ خلال تنفيذ المهام الملقاة عليه خلال الدرس.
· طريقه الحوار والنقاش بين التلاميذ أنفسهم، وبين المعلم والتلاميذ خلال الدرس. 
· الطريقة التعاونية إذا لم ينجح بعض الطلاب في تحقيق المطلوب سأكون مجهز لإرشادهم إلى كيفية تحقيق المطلوب.
الوسائل المستعملة:-
· الحاسوب.

· العاكس.

· برنامج المفكرة.
·  صفحات انترنت.
· عرض إجمالي.
الافتتاحية:-
عرض لعبة "خمن العدد"، حيث يتوجب على الطلاب تخمين العدد الذي اختاره الحاسوب بشكل عشوائي في اللعبة. عند بداية اللعبة والانتهاء من تحميل الصفحة تظهر للتلميذ رسالة ترحيبية لإعلامه بانتهاء تحميل الصفحة، فهنا تم استخدام الحدث onBlur(). وفي كل مرة يركز التلميذ المؤشر على المكان المعد لكتابة العدد تظهر له رسالة مناسبة تبين له المطلوب إدخاله، حيث هنا تم استخدام الحدث onfocus(). عندما يريد التلميذ معرفة إذا كان خياره صحيح أم لا يضغط على الزر "خمن الآن" الذي يبعث النتيجة ليفحصها، وهنا تم استخدام الحدث onsubmit()، في حال أن العدد الذي استخدمه التلميذ كان صحيحاً تظهر له رسالة تبين ذلك وفي حال أنها كانت خاطئة تظهر له رسالة تطلب منه إدخال قيمة أخرى بين 1-100 ولكن في هذه المرة يحدد له، هل هي اكبر من القيمة التي ادخلها أم اصغر. تنتهي اللعبة عند تخمين العدد، وعندما ينهي التلميذ اللعبة ينتقل إلى السؤال في أسفل اللعبة "هل استمتعت في اللعبة"، هنا تم وضع قيمة أولية للجواب، وهي نعم، وفي حال غير التلميذ هذه القيمة يتم عرض رسالة مناسبة لذلك، فهنا تم استخدم الحدث onchange().      
سير الدرس:-
 (15) في العشر دقائق الأولى سأقوم بعرض الافتتاحية المذكورة أعلاه ومن خلالها  سنذكر الأحداث على اللوح ونكتب عمل كل منها وذلك للمراجعة السريعة.
(45) مهام للتعمق والمراجعة في موضوع الأحداث في لغة الجافا سكر يبت وخاصة الأحداث onBlur(), onchange() onsubmit(), onfocus()  حيث سوف اطلب من الطلاب أن يقوموا بإنشاء  صفحات انترنت تحتوي كل منها على احد الاحداثonBlur(), onchange() onsubmit(), onfocus()  وذلك من خلال عرض هذه الصفحات امام التلاميذ من خلال برنامج التصفح وبرنامج المفكرة.  قي هذه الأثناء سأقوم بمساعدة التلاميذ الذين يحتاجون الى مساعدة.
(10 دقيقة) عرض إجمالي، يتم من خلاله إجمال الأحداث في لغة الجافا سكر يبت وخاصة الأحداث onBlur(), onchange() onsubmit(), onfocus(). ويكون الأجمال من خلال تحاور بيني وبين الطلاب ومن خلال عرض بوربوينت.

(20 دقائق) يتم تقييم الدرس من خلال عرض تمرين أخر والذي يقاس من خلاله مدى تحقيق الأهداف التي صيغت من قبل. 

إجمال:-
يتم إجمال الدرس عن طريق عرض ملخص أمام الطلاب والذي سوف يتطرق إلى جميع الاحداث التي تطرقنا لها في الدرس، إلا وهي onBlur(), onchange() onsubmit(), onfocus() حيث سيتم عرض مثال لكل حدث مع شرح مختصر لطريقة دمجه في الشيفرة، كذلك شرح مختصر لوظيفة كل حدث. وذلك بعد إجمال الدرس بشكل شفوي مع التلاميذ.
تقييم:
يوزع على الطلاب السؤال التالي:

صف عمل الاحداث التي تعلمناها اليوم بلغتك ( الاحداث التي تعلمناها:onBlur(), onchange() onsubmit() onfocus())

بعد هذه المهمة اعطي التلاميذ المهمة التالية:
إنشىء صفحة ويب بواسطة برنامج المفكرة، بحيث تحتوي على 3 أزرار كتب عليها لون معين في حال أن التلميذ ضغط على احد هذه الأزرار يتغير لون الخلفية إلى اللون الذي كتب على الزر. كذلك يكون هنالك حقل يكتب به اسم التلميذ، وفي حال ركز التلميذ المؤشر على الحقل ليكتب اسمه تظهر له رسالة، تنص على  التالي : "ادخل اسمك الجميل". وعند الدخول للصفحة تظهر رسالة ترحيبية ترحب بزائر الصفحة.

المصادر:-
محاميد، أ، إغبارية، أ. (2004)، أسس البرمجة في الانترنت، ام الفحم.
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