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المقدمة:-

هذا الدرس هو عبارة عن استمرارية للدرس السابق الذي تمحور حول الارتباطات التشعبية لموقع انترنت، بريد الكتروني ومكان في نفس الصفحة. ففي هذا الدرس سنتناول مفهوماً جديداً للارتباط إلا وهو الارتباط إلى ملفات.

سوف أبدأ الدرس باسترجاع أنواع الارتباط الثلاثة مع الطلاب وكتابتها على اللوح، بعد ذلك سوف أعرض أمامهم صفحة انترنت تتضمن النماذج الثلاثة للارتباط إضافةً إلى النموذج الجديد، ارتباط إلى ملف، ومن ثم سنحاول جميعاً إجراء ملائمة بين كل نموذج موجود في الصفحة وبين النموذج المدوّن على اللوح. وفي النهاية يكتشف الطلاب أن هنالك نوعاً جديداً لم يتم التطرق إليه وهو الارتباط إلى ملف.

بعد ذلك، سننتقل إلى مرحلة الاستدراج والتي تتضمن ورقة عمل، يقوم الطالب من خلالها بالتعرف على الطريقة التي يمكنه من خلالها أن يدرج ارتباطاً تشعبياً لأي ملفٍ كان، لفت انتباهه لضرورة تحديد نهاية ملائمة لنوع الملف المراد فتحه وأخيراً تحديد المسار الملائم من أجل الوصول إلى الملف المطلوب في حال عدم حفظ صفحة الانترنت والملف بنفس المستوى.
وبعد الانتهاء من مرحلة الاستدراج ننتقل إلى مرحلة إجمال الدرس، والتي من خلالها نعرض المضامين التي تعاملنا معها خلال الدرس من خلال عرض تقديمي في برنامج ألـpower point.

وأخيراً، فإن مرحلة التقييم ستُكرّس من أجل تجربة الطلاب بشكل شخصي لموضوع الدرس من خلال انتاج ملف ما من أي نوع كان، وفتحه من خلال إدراج الوسم <a> في صفحة انترنت في لغة HTML.

خلفية التلاميذ:-

1. أن يستطيع الطالب فتح برنامج المفكرة.
2. أن ينجح الطالب ببناء صفحة انترنت ضمن لغة HTML
3. أن يستطيع الطالب إدراج الوسم a للوصول إلى موقع انترنت.
4. أن يستطيع الطالب إدراج الوسم a للوصول إلى بريد الكتروني.
5. أن يستطيع الطالب إدراج الوسم a للوصول إلى مكان في نفس صفحة الانترنت.

الأهداف:-

1. أن يستطيع الطالب تحديد قيمة الخاصية href حسب الملف المُراد فتحه.
2. أن يحدد الطالب نوع الملف المُراد فتحه بعد الضغط على المرساة.
3. أن يحدد الطالب موقع أي ملف من خلال الاضطلاع على خصائصه.
4. أن يحدد الطالب مسار الملف المُراد فتحه عند الضغط على المرساة.
طريقة التدريس:-

سوف اتبع طريقة النقاش والحوار لتمرير المضامين الخاصة بالدرس، إذ أننا في مرحلة الافتتاحية سنتناقش حول إمكانية وجود نوع رابع من الارتباطات التشعبية غير الأنواع الثلاثة التي تناولناها. وفي مرحلة الإجمال سوف نتناقش عن المضامين التي تناولناها خلال الدرس حتى تتوضّح المفاهيم للجميع. 
الوسائل المستعملة:-

1. اللوح

2. أقلام اللوح
3. برنامج المفكرة
4. عرض افتتاحي في برنامج Power point

5. صفحة انترنت افتتاحية بلغة HTML

6. ورقة عمل استدراجية
7. عرض إجمالي في برنامج Power point

8. ورقة عمل تقييمية
9. ملفات word, power point,mp3 لتوضيح فكرة الارتباط التشعبي.

الإفتتاحية:-

سوف أبدأ الدرس باسترجاع أنواع الارتباط الثلاثة مع الطلاب وكتابتها على اللوح، بعد ذلك سوف أعرض أمامهم ملف power point  ينتقلون، من خلاله، إلى صفحة انترنت تتضمن النماذج الثلاثة للارتباط إضافةً إلى النموذج الجديد. ارتباط إلى ملف، ومن ثم سنحاول جميعاً إجراء ملائمة بين كل نموذج موجود في الصفحة وبين النموذج المدوّن على اللوح. وفي النهاية يكتشف الطلاب أن هنالك نوعاً جديداً لم يتم التطرق إليه وهو الارتباط إلى ملف.

الاستدراج:-

في مرحلة الاستدراج ، سنتناول ورقة عمل، يقوم الطالب بحل أسئلة تمكّنه من التعرف على كيفية إدراج ارتباطاً تشعبياً لأي ملفٍ كان، لفت انتباهه لضرورة تحديد نهاية ملائمة لنوع الملف المراد فتحه وأخيراً تحديد المسار الملائم من أجل الوصول إلى الملف المطلوب في حال عدم حفظ صفحة الانترنت والملف بنفس المستوى.

الإجمال:-
في مرحلة الإجمال، سوف نتناول عرضاً تقديميّاً من خلال برنامج ألـpower point ، والذي نعرض من خلاله مركبات الوسم <a> وكيفية إدراج قيمة الخاصية href في حال أردنا فتح ملف معين من خلال الارتباط التشعبي، إضافةً إلى تحديد المرساة الملائمة للهدف الذي نريد الوصول عليه بعد الضغط عليه.
تجدر الإشارة، إلى أننا سنتناول في مرحلة الإجمال مثالاً محدداً لملف موسيقي وتطبيق مركبات الوسم <a> عليه حتى يتم توضيح المفاهيم أكثر للطلاب.
التقييم:-

سيتم تكريس مرحلة التقييم من أجل تجربة الطلاب بشكل شخصي لموضوع الدرس، إذ أني سأطلب منهم إنتاج ملف ما ومن أي نوع كان، وفتحه من خلال إدراج الوسم <a> في صفحة انترنت في لغة HTML.
تجدر الإشارة، إلى أنه في هذه المرحلة سنتطرق لمسارات التوصل إلى الملفات، إذ أن المهمة التقييمية تتطلب حفظ صفحة الانترنت والملف الذي سينتجه الطالب في مجلد واحد، ولكن عليه حفظ الملف في مجلد ثانوي داخل المجلد الرئيسي وليس بنفس مستوى صفحة الانترنت.

سير الدرس:-
	المدة الزمنية                            
	الوسائل المستخدمة
	عمل المعلم والتلاميذ

	الافتتاحية:

 ( 5 دقائق)
	سوف نستخدم عرض تقديمي ينتقل الطلاب من خلاله إلى صفحة انترنت لاسترجاع  أنواع الارتباط الثلاثة السابقة إضافةً إلى الإطلاع على النوع الرابع ألا وهو الارتباط لملفات.
	سيتمحور عملي حول مساعدة الطلاب على استرجاع أنواع الارتباط السابقة، إضافةً إلى توجيه النقاش ليتوصلوا إلى النوع الرابع، الارتباط إلى ملفات.بينما يتركّز عمل الطلاب في استرجاع أنواع الارتباط الثلاثة واكتشاف النوع الرابع.

	الاستدراج:

(25 دقيقة)
	سوف نستعين بورقة عمل استدراجية يقوم الطلاب بحلّها بمساعدة برنامج المفكرة ورؤية نتيجتها على برنامج التصفّح.
	سوف يتمحور عملي حول التنقّل بين الطلاب للاطمئنان على سيروة حلهم للأسئلة إضافةً إلى تقديم المساعدة لمن يواجه صعوبةً في فهم بعض الأسئلة. بينما يتركّز عمل الطلاب على حل ورقة العمل باستخدام برنامج المفكرة وبرنامج التصفّح.


	الإجمال:

(5 دقائق)
	في مرحلة الإجمال، سوف نستعين بعرض تقديمي في برنامج ألـ power point لتلخيص المفاهيم التي تم التطرق إليها خلال الدرس.
	سوف يتمحور عملي على مناقشة الطلاب حول العناصر الموجودة في العرض إضافةً إلى سؤالهم عن المثال المحدد الذي تناولناه في هذه المرحلة.بينما يتمحور عمل الطلاب على المشاركة في النقاش لحل المثال المحدد حتى يذوّتون المفاهيم المراد تمريرها.

	التقييم:

(10 دقائق)
	في مرحلة التقييم، سوف نستعين ببرنامج المفكرة، برنامج التصفح والبرامج المتوفرة في Microsoft Office كي يقوم الطالب ببناء ملف معين في أي برنامج كان من برامج ألـ Microsoft Office إضافةً إلى بناء صفحة انترنت بلغة HTML بحيث يتم الوصول إلى الملف من خلال إدراج الوسم <a> في صفحة الانترنت.
	يتمحور عملي في هذه المرحلة حول توجيه الطلاب في المشكلات التي تواجههم أثناء تنفيذ المهمة التقييمية. بينما يتمركز عمل الطلاب في حل ورقة العمل من خلال الوسائل المستخدمة.


الوظيفة:-

إذا لم يُنهِ الطلاب المهمة التقييمية، سوف أكلّفهم بإكمالها كوظيفة بيتية إضافةً إلى وظيفة تتمحور حول اختيار موضوع معين، بناء ملف,power point  word عنه واختيار ملف موسيقي من نوع mp3، والمطلوب منه إدراج الوسم a لكل واحد من الملفات باستخدام مرساة ملائمة.
المصادر:-

د.خليفة، و.الياس، ن.محاميد، أ.سلامة، ر.(2007).بناء مواقع انترنت بلغة HTML : وفقاً للمنهاج الجديد للتنور الحاسوبي في وزارة المعارف للمرحلة الإعدادية.الشروق-دار للنشر وتسويق الكتب المدرسية.
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